
Salpeter 
 Georg 
  luKs1  06.10.1669   aus Niederkirchen 

      Witwer 

      V v Elisabeth Bruck (, ill) (Mutter: Anna verw. Bruck) 

      er weigert sich, Anna verw. Bruck, mit der er sich an Weihnachten 

1668 verlobt hat, zu ehelichen und hat sich absentiert 

 

Saur 
 Nikolaus 
  luKs1  27.05.1667      Superintendent 

   oN   er tauft Johann Nikolaus Koch 

 

Sauter 
 Lorenz 
  UlGrL xx.08.1608     Wirt zu Ungstein 
 

  GbKsII 10.01.1609     Wirt zu Ungstein 

   Sauther  Er klagt gegen Best Rußt von Bissersheim wegen 7 Gulden , die er 

ihm wegen eines Weinkaufs, den er mit Peter Keern getan, 

schuldet. 

 

 Margretha 

  INKb  25.06.1676        in Lachen Johann Friedrich Betz 
  

  luKs1  22.07.1677       vh m Johann Friedrich Betz 

    Betz    M v Anna Katharina () 
 

  luKs1  29.05.1681   vh m Johann Friedrich Betz 

   Anna Margretha Betz   M v Anna Elisabeth  ()    
 

  luKs1  01.10.1684 st.n.     vh m Johann Friedrich Betz  

   Anna Margretha Betz  TP v Anna Margretha Merlo 
 

  luKs1  28.04.1686 st.n.                    vh m Johann Friedrich Betz 

   Anna Margretha Betz  M v Emich Christophel () 
 

  luKs1  02.10.1688 st.n.    vh m Johann Friedrich Betz   

   Anna Margretha Betz  M v Michael (*) 
 

  luKs1  13.02.1689 st.n.     vh m Johann Friedrich Betz 

   Anna Margretha Betz  TP v Johann Friedrich Heckfuß  

 

Schaf 
 Magdalena 
  GbKsII  14.09.1568     ehrbare und tugendsame Frau 

   Schefin   vh m Philips Dinst 

      In der Klage ihres Ehemanns gegen Jacob und Niclas Augenreich, 

in der er durch Doctor Görg Rodacker vertreten wird, soll sie ihm 

eine wie üblich von ihrer Obrigkeit besiegelte Vollmacht 

ausstellen, da die Klage sie selbst betrifft.  

 

Schaffener  s.u. Schaffner 

 



Schaffner 
 Anna Eva 
  luKs1  03.02.1686 st.n.   (ES)              T v Hans Simon Schaffner u. Efr Anna Maria Katharina 

Sültzer 

      TP: Michael Müller 

       Eva Schneider  

 

 Anna Katharina 
  luKs1  30.09.1666 +   T v Hans Velten Schaffner u. Efr Apollonia 

        (JGE)  ‘so sich bei uns als seine geistlichen Eltern enthalten’ 

 

 Anna Katharina 
  luKs1  24.05.1698 st.v. *  T v Johann Simon Schaffner u. Efr Anna Margretha  

   29.05.1698   (PJK)  TP: Anna Katharina Wurckhardt 

 

 Anna Margretha 
  luKs1  14.05.1665      (JGE)    von Ungstein 

   Margretha   T v  Hans Veltin Schaffner u. Efr Apollonia   
 

  luKs1  07.03.1671   von Ungstein 

      T v Hans Veltin Schaffner 

      (ES)  Christoffel Krauß 
 

  luKs1  28.10.1672   vh m Christoffel Krauß 

   Krauß    M v Johann Theobald () 
 

  luKs1  30.01.1676                     vh m Stoffel Krauß   

   Krauß   M v Johann Kaspar () 
 

  luKs1  19.03.1676       vh m Christoffel Krauß   

   Krauß   TP v Hans Peter Müller 
 

  luKs1  03.02.1678   vh m Christoffel Krauß 

   Krauß   M v Johann Adam () 
 

  luKs1  10.04.1681    vh m Christoph Krauß 

   Krauß   TP v Anna Margretha Schaffner (Nt) 
 

  luKs1  24.07.1681   vh m Christoffel Krauß   

   Krauß   M v Johann Ludwig ()      
 

  luKs1  08.10.1682    vh m Christoffel Krauß   

   Krauß   TP v Anna Margretha Wurckhardt (Nt) 
 

  luKs1  05.05.1686 st.n.   vh m Christophel Krauß   

   Krauß   M v Johannes () 
 

  GbKsII  14.03.1687                     T v Hans Velten Schaffner 

   Margretha   vh m Christoff Kraus 

      Ihr Vater vermacht ihr ein Bett. 
 

  luKs1  22.04.1689  st.n.    vh m Christoph Krauß   

   Krauß   M v Johann Simon (*)   

 

 Anna Margretha 
  luKs1  10.04.1681  (ES)  T v Hans Simon Schaffner u. Efr Anna Maria Katharina 

Sültzer 

      TP: Anna Margretha Krauß geb. Schaffner (Tt) 

       Hans Henrich Wurckhardt 

 



 Anna Margretha 

  luKs1  24.05.1698 st.v.    vh m Johann Simon Schaffner   

       M v Anna Katharina (*) 

 

 Anna Maria 
  luKs1  21.09.1687 st. n.  (ES)              T v Hans Simon Schaffner u. Efr Anna Maria Katharina 

Sültzer 

       TP: Hans Veltin Böhm u. Efr Anna Maria  

 

 Apollonia 
  GbKsII 03.01.1634     T v Peter Schaffner 

     Ihre Taifpatin war Apollonia, Nichte von Maria Jacobe verh. 

Regelborn. Maria Jacobe Regelborn vermacht ihr einen Weinberg 

im Osterberg  

 

 Apollonia 
  luKs1  18.05.1662   vh m Hans Valentin Schaffner  

      M v Susanna Apollonia () 

      bereits verstorben 
 

  luKs1  14.05.1665       vh m  Hans Veltin Schaffner 

      M v Margaretha () 

      bereits verstorben 
 

  luKs1  30.09.1666     vh m Hans Velten Schaffner   

         M v Anna Katharina (+) 

 

 Eva Maria 
  luKs1  05.10.1679     (ES)              T v Hans Simon Schaffner u. Efr Anna Maria Katharina 

Sültzer 

       TP: Hans Martin Beer u. Efr Eva Maria Dieffenbach 

 

 Hans Simon 
  luKs1  30.05.1669      (ES)  von Ungstein 

   Pfingstsonntag   S v Hans Veltin Schaffner 

        15 Jahre alt 
 

  luKs1  30.01.1676       S v Hans Velten Schaffner 

      ledig  

      TP v Johann Kaspar Krauß (Nf) 
  

  luKs1  21.11.1676   von Ungstein 

      S v Hans Velten Schaffner 

      (ES)  Anna Maria Katharina Sültzer 
 

  luKs1  06.05.1677       Gemeinsmann zu Ungstein 

      vh m Anna Maria Katharina Sültzer 
 

  luKs1  28.10.1677       Gemeinsmann zu Ungstein 

      vh m Anna Maria Katharina Sültzer 

         V v Maria Magdalena ()  
 

  luKs1  05.10.1679                     Gemeinsmann zu Ungstein 

      vh m Anna Maria Katharina Sültzer 

       V v Eva Maria () 
 

  luKs1  02.02.1680      Gemeinsmann zu Ungstein 

      vh m Anna Maria Katharina Siltzer   

      TP v Johann Simon Müller 
 



  luKs1  10.04.1681   Gemeinsmann zu Ungstein 

      vh m Anna Maria Katharina Sültzer 

      V v Anna Margretha () 
 

  luKs1  09.01.1684  st.n.                zu Ungstein 

      vh m Anna Katharina Siltzer 
 

  luKs1  14.05.1684 st. n.   zu Ungstein   

      vh m Anna Maria Katharina Sültzer 

        V v Johann Nikolaus ()   
 

  luKs1  26.12.1684 st. n.                Gemeinsmann zu Ungstein 

      vh m Anna Maria Katharina Sültzer 

      TP v Johann Simon Zültzer 
 

  luKs1  03.02.1686 st.n.   Gemeinsmann zu Ungstein 

      vh m Anna Maria Katharina Sültzer 

      V v Anna Eva () 
 

  luKs1  21.09.1687 st. n.   Gemeinsmann zu Ungstein 

      vh m Anna Maria Katharina Sültzer 

       V v Anna Maria ()  
 

  luKs1  24.05.1698 st.v.    Bürger von Ungstein 

   Johann Simon   vh m Anna Margretha  

       V v Anna Katharina (*) 
 

  GbKsII 02.025.1719    Hinter seinem und Johannes Wurckhards Haus findet ein 

   Simon   Augenschein statt. Wurckhard soll seine Richtung beim Setzten der 

Gartensteine so nehmen, dass er 1½ Schuh von der Mauer bleibt 

und so gesetzten Stickeln verfährt. 

 

 Hans Velten 

  GbKsII  09.10.1657  von Ungstein 

   Hanß Vältin  Er klagt gegen Stoffel Roth wegen dessen hemlichen Gemachs, 

Mistgrube und Schweinestalls. Der Beklagte soll einen Schuh breit 

von der Mauer rücken, damit Jacob Langen Dachtrauf und des 

Beklagten Mistpfuhl ihren Ablauf haben. 
 

  luKs1  07.02.1660                   Witwer zu Ungstein 

   Schaffener  (JGE)  Margaretha Reitz 

      seine Frau verließ ihn böswillig 
 

  luKs1  26.05.1661   zu Ungstein 

      vh m Margarethe Reitz 

      sV v Hans Reitz () 
 

  luKs1  18.05.1662   zu Ungstein 

   Hans Valentin   Ww v Apollonia 

      V v Susanna Apollonia () 
 

  luKs1  14.05.1665   Gemeindsmann zu Ungstein 

   Hans Veltin   Ww v  Apollonia   

      V v Margaretha () 
 

  luKs1  30.09.1666     zu Ungstein 

      vh m Apollonia 

         V v Anna Kathariina (+) 
 

  GbKsII 17.06.1667     Flurnachbar von Maria Magdalena Büttiger geb. Koch beim 

     Breitweg 
 

  luKs1  21.04.1668           Gemeinsmann zu Ungstein 

       V v Susanna Apollonia () 
 

  luKs1  30.05.1669      zu Ungstein 

       V v Hans Simon () 



 

  luKs1  07.03.1671   zu Ungstein 

       V v Anna Margretha () 
 

  luKs1  30.01.1676       zu Ungstein 

      V v Hans Simon 
  

  luKs1  21.11.1676   Gemeinsmann zu Ungstein 

      V v Hans Simon () 
 

  GbKsII  14.03.1687                     Bürger und Gemeinsmann zu Ungstein 

      V v Margretha 

      SwV v Christoff Kraus 

      Er errichtet im Hause seines Schwiegersohnes Christoff Kraus, in 

dem er krank darniederliegt, ein Testament, in dem er seiner 

Tochter Margretha ein Bett vermacht und ansonsten seine drei 

Kinder zu gleichen Teilen als Erben einsetzt.  
 

  luKs1  17.03.1687                     zu Ungstein 

      empfängt großer Schwachheit halben das H. Abendmahl privatim 

    +  ist darauf selig verschieden 

 

 Jacob 
  GbKs1I  27.08.1611               zu Ellerstadt 

   Schafner   vh m Apollonia Weintz  

 

 Johann Nikolaus 
  luKs1  14.05.1684 st. n.  (ES)          S v Hans Simon Schaffner u. Efr Anna Maria Katharina 

Sültzer 

        TP: Hans Nickel Spahl u. Efr Anna Katharina Kirsch   

 

 Johann Simon  s.u. Hans Simon 

 

 Margaretha  s.u. Anna Margretha 

 

 Maria Magdalena 
  luKs1  28.10.1677     (ES)              T v Hans Simon Schaffner u. Efr Anna Maria Katharina 

Sültzer 

         TP: Johannes Büttiger u. Efr Magdalena Koch 

 

 Peter 
  GbKsII  25.12.1630  Gerichtsschöffe zu Ungstein 

   Schafner  Vor ihm als Zeuge errichtet Nickel Hoffman ein Testament. 
 

  GbKsII  29.03.1631  Gerichtsschöffe zu Ungstein 

     Vor ihm als Zeuge errichtet Wendel Kleen ein Testament. 
 

  GbKsII 23.09.1632     Gerichtsschöffe 

     Vor ihm als Zeuge errichtet Catharina Häbener ein Testament. 
 

  GbKsII 03.01.1634     Gerichtsschöffe zu Kallstadt  

     V v Apollonia 

     Vor ihm als Zeuge errichtet Maria Jacobe Regelborn ein 

Testament. 

 

 Simon    s.u. Hans Simon 

 



 Susanna Apollonia 

  luKs1  18.05.1662   (JGE)  von Ungstein 

      T v Hans Valentin Schaffner u. Efr Apollonia 
 

 

  luKs1  21.04.1668           T v Hans Velten Schaffner 

       (ES)  Hans Henrich Wurckhardt 
 

 

  luKs1  16.05.1669               vh m Hans Henrich Wurckhardt   

   Wurckhardt   M v Johannes () 
 

  luKs1  12.06.1670    vh m Hans Henrich Wurckhardt 

   Wurckhardt   TP v Hans Ulrich Kirsch    
 

  luKs1  24.09.1671                     vh m Hans Henrich Wurckhardt 

   Wurckhardt    M v Anna Maria () 
 

  luKs1  13.07.1673    vh m Hans Henrich Wurckhardt  

   Wurckhardt   TP v Susanna Maria Bleß 
 

  luKs1  30.01.1674   vh m Hans Henrich Wurckhardt 

    Wurckhardt   M v Anna Katharina () 
 

  luKs1  25.03.1677                    vh m Hans Henrich Wurckhardt 

    Wurckhardt   M v Johann Georg () 
 

  luKs1  16.05.1680    vh m Hans Henrich Wurckhardt 

   Wurckhardt   TP v Susanna Apollonia Spahl 
 

  luKs1  08.10.1682   vh m Hans Henrich Wurckhardt   

   Wurckhardt   M v Anna Margretha ()  
 

  luKs1  26.03.1684  st.n.                vh m Hans Henrich Wurckhardt  

   Wurckhardt   TP v  Susanna Peter 
 

  luKs1  14.01.1685 st. n.   vh m Hans Henrich Wurckhardt 

   Wurckhardt    M v Philipp Henrich () 
 

  luKs1  14.09.1687 st. n.   vh m Hans Henrich Wurckhard 

    Wurckhard   M v Johann Nikolaus ()  

 

Schander 
 Anna Cilia 
  luKs1  05.09.1699 st.v.     vh m Johann Dietrich Schander    

       V v Johann Jakob (*) 
  

 Anna Maria 
  luKs1  10.09.1699 st.v.    Sr v Johann Jakob Schander  

      kath 

      TP v Johann Jakob Schander (Nf) 
 

 Johann Dietrich 
  luKs1  05.09.1699 st.v.     Zimmermann zu Ungstein 

       vh m Anna Cilia  

       V v Johann Jakob (*) 
 

 Johann Jakob 
  luKs1  10.09.1699 st.v.     Bürger zu Staufersbuch (‘Staufenbach’) 

       Br v Johann Dietrich Schander    

       kath 

       TP v Johann Jakob Schander (Nf) 



 

 Johann Jakob  
  luKs1  05.09.1699 st.v. *   S v Johann Dietrich Schander u. Efr Anna Cilia  

   10.09.1699  (PJK)  TP: Johann Simon Schaffner 

       Johann Jakob Schander (Ok) 

       Anna Maria Schander (Tt) 
 

Scharffenstein 
 Herman 
  GbKsI 03.03.1539     Schultheiß 

  Scharpfenstein  Zeuge der Einkindschaft von Otilia Schnor, Witwe des Steffen 

     Frensch. 
 

  GbKsI 25.04.1542                  Zimmermann 

  Herman Zimerman  von Ungstein  

     er  gibt an, von wegen Nick von Heymershem sei er einen Gulden 

jährlicher Gült, die der Kirche zum Heiligen Kreuz zusteht, 

abzulösen schuldig; er verspricht mit Handtreu, bis nächste 

Weihnachten einen Ort zu tilgen und bis Weihnachten übers Jahr 

den andern Ort; zur Sicherheit verlegt er dem Nick all sein Hab 

und Gut 
 

  

  GbKsI 08.02.1547     in der Klage des Hans Knap gegen ihn wegen eines Überbaus zu  

  Herman Simerman  Ungstein erkennt das Gericht zu Recht, daß er den Hans Knap 

inhalts des Augenscheins überbaut hat 
 

  GbKsI 10.01.1548     in der Klage des Hans Knap gegen ihn wegen eines  

  Herman Simerman  Übersatzungsbaus zwischen Hans Knap und der Berngaß hat das 

Gericht erkannt, daß Herman Simerman seinen Bau stehen lassen 

soll; doch soll er dem Kläger einen Gulden geben, weil er seinen 

Bau zu weit auf dessen Gerechtigketi gesetzt hat, und nicht weiter 

bauen, sondern beide sollen auf ihrer vorherigen Gerechtigkeit 

bleiben 
  GbKsI 06.09.1552      Zimmermann 

  Herman Zimerman  von Ungstein  

     In der Klage des Hanß Anthoni gegen ihn wegen eines rechtlichen 

Anspruchs ist er ungehorsam hinweggegangen. Der Richter erkennt 

zu recht, daß er dem Kläger den Tagkosten erlegen muß. 
 

  GbKsI 10.01.1553                In der Klage des Hans Anthonj gegen ihn wegen Besserung an 

einem Weinberg laut Kerfzettel soll er die Kerfzettel darlegen 
 

  GbKsI 10.01.1553                In der Klage des Jock Wacker gegen ihn wegen Zehrung eines 

      Kaufzettels soll dieser dartun, was der Kerfzettel Mangel habe und 

das jetztgemelte Ziel hinter Recht legen. 
 

  GbKsI 29.08.1553      In der Klage des Hans Anthonj gegen ihn wegen Haus und Hof 

  Scharpfenstein   sowie etlicher Güter soll er innerhalb 14 Tagen dartun, was ihm an 

diesen Gütern noch von Herman Scheffer aussteht mit aller 

aufgehobener Nutzung, welche er aufgehoben hat. 
 

  GbKsI 29.08.1553      In der Klage des Jacob Wacker gegen ihn wegen einer Werschaft 

  Herman Scharpfensten    soll dieser ihm die Abheischung vor meines gnädigen Herrn 

Amtleute innerhalb 14 Tagen gönnen. 
 

  GbKsI 12.09.1553      Auf ein Begehr wegen des Ausbleibens von hans Anthonj 

  Herman Scharpfenstein   erkennt das Gericht, daß dieser, weil er nicht vernotboten und auch 

seinem Anwalt keineVollmacht gegeben hat, den Tagkosten 

erlegen soll. 
 

  GbKsI 16.05.1553      Zimmermann 

  Hemrna Simerman   Hans Anthonj läßt sich weisen gegen ihn: Da er, Zimerman,  



      ausgeblieben ist, soll er den Tagkosten erlegen. 
 

  GbKsI 16.05.1553      Zimmermann 

  Herman Simerman   Jacob Wacker läßt sich mit freiem Urteil gegen ihn weisen: weil er, 

Simerman, ausgeblieben ist, soll er den Tagkosten erlegen, es sei 

denn, er sei in unsers gnädigen Herrn Geschäft gewesen. 
 

  GbKsI 23.01.1554      Zimmermann 

  Herman Zimerman   Auf seine Klage gegen Hans Anthonj wegen eines Tagkostens 

weist das Gericht zu recht, daß jener den Tagkosten erlegen muß, 

weil er nach eigener Aussage in seines Junkers Geschäft war und 

nicht vernotboten hat.  
 

  GbKsI 23.01.1554      Auf die Klage des Hans Anthonj Klage gegen ihn wegen Haus 

  Herman Scharpfenstein   und Hof und etlicher Güter hat der Richter Brief und Schein 

überlesen und weist zu recht, daß es bei vorigem Urteil bleiben 

soll. 
 

  GbKsI 23.01.1554      Auf die Klage des Hans Anthonj gegen ihn wegen eines 

  Herman Scharpfenstein   Tagkostens weist der Richter zu recht: weil beide diesmal 

ungeschickt sind, sollen sie sich zum nächsten Gericht geschickt 

machen. 
 

  GbKsI 23.01.1554      Auf die Klage des Hans Anthonj gegen ihn wegen etlicher 

  Herman Scharpfenstein   Güter weist der Richter zu recht, daß der Besitzer des Guts dieses 

in Bau und Besserung halten soll bis zum Austrag des Rechtens. 
 

  GbKsI 24.04.1554             Auf sein Begehren wegen Jacob Wackers Ausbleiben erkennt das 

  Herman Scharpfenstein  das Gericht, daß Jacob Wacker den Tagkosten erlegen soll. 
 

  GbKsI 08.01.1555    Zimmermann 

  Herman Simerman  In der Klage des Jacob Wacker gegen ihn wegen einer Werschaft 

weist der Richter zu Recht, daß er dem Kläger Werschaft tun und 

dieser danach das jährliche Ziel laut Kerfzettel bezahlen soll. 
 

  GbKsI 30.04.1555     In der Klage des Jacob Wacker gegen ihn wegen einer Werschaft  

  Herman Scharpfenstein  weist der Richter zu Recht, daß er dem Jacob Wacker Werschaft 

tun soll nach vorgewiesenem Urteil. Danach mag er seinem 

Unterpfand nach Inhalt des Kerfzettels nachgehen. 
 

  GbKsI 30.04.1555     In der Klage des Jacob Wacker gegen ihn wegen einer  

  Herman Scharpfenstein  Abheischung weist der Richter zu Recht, daß Jacob Wacker ihm 

den Rechten Tag zulassen soll, weil er hinter unsern gnädigen 

Herrn heischt. 
 

  GbKsI 07.01.1556     Auf seine Klage gegen Jacob Wacker wegen einer Werschaft, ein  

  Herman Scharpfenstein  Haus betreffend, weist der Richter zu Recht, daß er dartun soll, daß 

das Haus ledig aller Schulden sein lauf Kerfzettel. Wenn das 

geschieht, soll die Werschaft angenommen werden. 
 

  GbKsI 12.05.1556     Auf seine Klage gegen Jacob Wacker wegen einer Werschaft, ein  

  Herman Scharpfenstein  Haus betreffend, weist das Gericht zu Recht: Weil das Haus von 

des Juden Lew Schuld nach dessen eigener Erkenntnis frei ist, soll 

die Werschaft angenommen werden, wenn er, Herman, seine Treu 

gibt, daß es nicht weiter verpfändet ist. 
 

  GbKsI 12.05.1556     Auf Begehren des Jacob Wacker weist das Gericht zu Recht, daß  

  Herman Scharpfenstein  die Werschaft, die er getan hat, kräftig sei. 
 

  GbKsI 26.08.1561     Er heischt hinter meinen gnädigen Herrn und soll innerhalb zehn  

  Herman Scharpffenstein  Tagen einen schriftlichen Schein bringen. 
 

Scharl 
 Anna 
  luKs1  03.05.1663       zu Erpolzheim 



      Wwe v Peter Scharl  

      M v Anna Barbara () 
 

  luKs1  03.06.1666       zu Erpolzheim 

   Anna Maria   Wwe v Peter Scharl  

      M v Anna Veronika () 

 

 Anna Barbara 
  luKs1  03.05.1663     (JGE)             von Erpolzheim 

      T v Peter Scharl u. Efr Anna 
 

  luKs1  04.02.1672       von Erpolzheim 

   Scharle   T v Peter Scharle  

      TP v Hans Jakob Kühner     

 

 Anna Veronika 
  luKs1  03.06.1666      (JGE)    von Erpolzheim 

      T v Peter Scharl u. Efr Anna Maria 

 

 Peter 
  luKs1  03.05.1663        gewesener Strohdrescher zu Erpolzheim 

      vom Baum erschlagen 

      vh m Anna 

      V v Anna Barbara () 
 

  luKs1  03.06.1666       gewesener Gemeindsmann zu Erpolzheim 

      vh m Anna Maria 

      V v Anna Veronika () 

      bereits verstorben 
 

  luKs1  04.02.1672       gewesener Gemeinsmann zu Erpolzheim 

      V v Anna Barbara 

      bereits verstorben 

 

Schauß 
 Hanß 
  GbKsII  08.01.1600    Er klagt gegen Martin Augenreich wegen einer Mauer und begehrt 

eine Ortsbesichtigung  
 

  GbKsII  30..08.1603     zu Ungstein 

     Die Vormunder von Peter Herxheimers Kindern klagen gegen ihn 

wegen einer Bodengült von 5 Viertel Wein auf einem Weinberg 

am Angen. Hanß Schauß soll dafür 15 Gulden bezahlen und die 

Kläger hinfort die Gült entrichten. . 
 

  UlGrL xx.08.1608     Gemeindsmann zu Ungstein 
   Hannß 
 

  GbKsII 30.08.1614  Er und Michel Hummel sind Vormünder der Kinder des 

verstorbenen Melchior Strauß zu Pfeffingen 

     In ihrem Namen klagt Procurator Lorentz Hübner gegen Michel 

Fehr zu Pfeffingen wegen 7 Gulden und 18 Albus ausstehender 

Schulden wegen einer Behausung. 
 

  GbKsII  25.04.1615    Flurnachbar von Margrethe Guttrunck verw. Vogt in der 

Wasserpumpe 
 

  GbKSII  13.01.1618   zu Ungstein 

   Schaus   Andres Gebell klagt gegen ihn wegen einer Weingülte von 8½ 

Vierteln, an der der Beklagte einen Anteil haben soll, da dessen 



Viertel Feld früher zu des Klägers Feld gehörig. Der Kläger soll es 

aus dem Salbuch beweisen.  
 

  GbKsII 12.01.1619  zu Ungstein  

   Hannß  Der Gerichtsprocurator Lorentz Hübener klagt in seinem Namen 

gegen den Kallstadter Zimmermann Conradt Lacher wegen einer 

verdorbenen Kelterschraube. Der Beklagte soll nach Augenschein 

dem Kläger die Schraube mit 8 Gulden ersetzen. 
 

 Käth 

  luKs1  14.12.1659    zu Ungstein 

   Kett   Wwe v oVN Hochstetter ? 

      vh m oVN Schauß ? 

      M v Anna Barbara Hochstetter   

      SwM v Kaspar Fluhr  (‚Schaußen Kett Tochter und 

Tochtermann’) 
 

  luKs1  19.06.1668    ‘Schaußen Käth’ 

      SwM v Kaspar Fluhr 

      TP v Maria Katharina Bolich   

 

Schefer   s.a.u. Schiffer 

 

Scherer 
 Hans Adam 
  luKs1  31.01.1699 st.vet.       Müller zu Winden 

       V v Hans Peter () 

 

 Johann Peter 
  luKs1  31.01.1699 st.vet.       Müllergeselle aus Winden 

       S v Hans Adam Scherer 

        (PJK)   Juliana Margretha Koch   
 

  luKs1  25.07.1700    vh m Juliana Margretha Koch 

       V v Johann Valentin (*) 

 

 Johann Valentin 

  luKs1  25.07.1700 *  S v Johann Peter Scherer u. Efr Juliana Margretha Koch 

   30.07.1700   (PJK)  Das ist das erste Kind, so ich in der Ungsteiner Kirch getauft 

      TP: Johann Valentin Mann 

       Anna Margretha Tresch 

 

Schibber 
 Hans Leonhard 
  luKs1  28.10.1672    zu Wachenheim an der Haardt 

      sV v Hans Theobald Specht 

 

Schick 
 Johann Georg 
  luKs1  05.01.1706    ehrsamer Bürger und Metzgermeister zu Dürkheim 

      V v Johann Jakob 

 



 Johann Jakob 
  luKs1  05.01.1706    von Dürkheim 

      S v Johann Georg Schick 

      TP v Johann Jakob Stotzmann 

 

Schildknecht 
 Hans Michael 
  luKs1  14.01.1683   Schmied zu Ungstein 

      vh m Maria ELisabeth 

      V v Matthäus Veit () 

 

 Maria Elisabeth 
  luKs1  14.01.1683   vh m Hans Michael Schildknecht 

      M v Matthäus Veit () 

 

 Matthäus Veit 
  luKs1  14.01.1683  (ES)   S v Hans Michael Schildknecht u. Efr Maria Elisabeth  

      TP: Matthes Örthel 

       Veit Geörgens u. Efr Anna Ursula Krauß  

 

Schilling 
 Anna Katharina 
  INKb  28.04.1668      in Dürkheim Johannes Widmeyer  
  

  luKs1  17.10.1669   vh m Johannes Wittmeyer   

   Wittmeyer   M v Anna Ursula () 
 

  luKs1  26.02.1671    vh m Johannes Wittmeyer  

   Wittmeyer   TP v Maria Katharina Montande 
  

  luKs1  02.02.1672             vh m Johann Wittmeyer    

   Wittmeyer   M v Johann Kaspar () 
  

  luKs1  20.04.1673   vh m Hans Wittmeyer       

   Wittmeyer   M v Christina Magdalena () 
  

  luKs1  01.04.1674           vh m Johannes Wittmeyer  

   Wittmeyer  (ES)  hat Schwachheit halben in Ungstein im Haus kommuniziert 
 

  luKs1  20.11.1677       T v Hans Schilling u. Efr Katharina   

      vh m Johannes Wittmeyer    

        M v Anna Katharina () 
 

  luKs1  21.03.1680    vh m Johannes Wittmeyer 

   Wittmeyer   TP v Konrad Vogelgesang  
 

  luKs1  20.02.1681   vh m Hans Wittmeyer 

   Wittmeyer   M v Eva Maria () 
 

  luKs1  30.11.1683 st.n.   vh m Johann Wittmeyer    

   Wittmeyer   M v Johann Sebastian () 

 

 Hans 
  luKs1  20.11.1677       vh m Katharina 

      V v Anna Katharina 

      bereits verstorben 

 



 Katharina 
  luKs1  20.11.1677       Wwe v Hans Schilling 

      M v Anna Katharina   

         TP v Anna Katharina Wittmeyer  (EK) 

 

Schleiderer  s.u. Schliderer 

 

Schlick 
 Hans 
  UlGrL xx.08.1608     Gemeindsmann zu Ungstein 

 

Schliderer 
 Barbara 
  GbKsII 25.04.1587     vh m Hannß Schlider 
   Schlider, hliderer   

 

 Hans 
  UlKUP 10.02.1586     Gemeindsmann zu Ungstein 
   Schleiderer 
 

  GbKsII 25.04.1587     Einwohner zu Ungstein 

   Schlider, Schliderer vh m Barbara 

     Da er und seine Ehefrau keine Leibserben haben, lassen sie sich 

weisen, ob sie mit ihren Gütern schalten und walten können. Vor 

Schultheiß Marx Vogt und den Gerichtsschöffen Endriß Deier, 

Petter Schlauditz, Alban Bartt, Conradt Weintz, Hannß 

Herxheimer, Hannß Förster, Hannß Clarman, Hannß Reütter, 

Conradt Schweinßer, Veltin Keller, Cleophas Rodel und Caspar 

Göttlinger setzen sie sich gegenseitig zum Erben ein 

 

Schloßer 
 Hanns 
  GbKsI 26.01.1552      von Dürkheim 

      S v Heinrich Schloßer 

        er hat Hanns Becker von Kirchenbollenbach verklagt wegen einer 

Losung von ein Morgen Feld in Kallstadter Gemarkung im 

Westerntal. Das Gericht erkennt, daß nur ihm die Losung 

zugelassen werden soll. 

 

 Hans 
  luKs1  28.01.1668                   zu Pfedelbach 

      gewesener hochgräflich-hohenlohischer Hofküfer 

      V v Wolf Ludwig () 

       bereits verstorben 

 

 Heinrich 
  GbKsI xx.xx.1546      vh m oN 

   Hanrich     V v Jakob, Barbel und Balthes   

      bereits verstorben 
 

  GbKsI 26.01.1552      V v Hanns 

        bereits verstorben   



 

Schmied  s.u. Schmidt 

 

Schmidt 
 Anna 
  luKs1  20.11.1677       von Dürkheim 

   Schmitt   vh m Sebastian Schmitt 

                 TP v Anna Katharina Wittmeyer 
 

  luKs1  30.11.1683 st.n.    von Dürkheim 

   Schmitt   vh m Johann Sebastian Schmitt   

      TP v Johann Sebastian Wittmeyer 

      stv f Johann Sebastian Schmitt 
 

  luKs1  17.06.1690 st. n. +  von Dürkheim 

   19.06.1690  (ES)  zu Hartenburg gestorben und im Tal Hartenburg begraben 

   25.06.1690  Pfarrer Elias Saur hielt ihr zu Ehren in der Hartenburger  

   Schmitt  Hofkapelle eine Leichenpredigt 

 

 Anna Margretha 
  luKs1  01.05.1684 st. n.  (ES)          T v Hans Jakob Schmitt u. Efr Magdalena Ott  

   Schmitt    TP: Hans Joachim Heintz u. Efr Margretha Schmitt  

 

 Hans 
  GbKsI 10.01.1553      von Dürkheim  

  Schmid, Schmit  Stoffel Wentz von Ungstein hat ihn verklagt. Da er, obschon 

geboten, nicht erschienen ist, soll er den Tagkosten bezahlen. 

 

 Hans 
  luKs1  20.12.1665    Schultheiß zu Weisenheim am Berg 

   Schmid   vh m Katharina 

 

 Hans Jakob 
  luKs1  03.12.1672   aus Lohr in der Markgrafschaft Durlach 

   Johann Jakob    S v Ulrich Schmitt 

      (ES)  Maria Katharina Knapp 

  luKs1  22.03.1674    Gemeinsmann zu Ungstein 

   Schmitt    vh m Maria Katharina Knapp 

      TP v Maria Katharina Göfft 
 

  luKs1  25.03.1676   zu Ungstein  

        vh m Maria Katharina Knapp 
 

  luKs1  19.04.1676     Gemeinsmann zu Ungstein   

   Schmitt   vh m Maria Katharina Knapp (+) 
 

  luKs1  15.05.1677    Gemeinsmann zu Ungstein 

   Schmitt  (ES)  Magdalena Ott 
 

  luKs1  14.12.1679                    Gemeinsmann zu Ungstein 

   Schmitt   TP v Hans Jakob Dresch 
 

  luKs1  22.02.1680    Gemeinsmann zu Ungstein 

   Johann Jakob Schmitt  vh m Magdalena Ott 
 

  luKs1  14.03.1680    Gemeinsmann zu Ungstein  

   Schmitt   vh m Magdalena Ott 
 



  luKs1  22.01.1682    Gemeinsmann zu Ungstein 

   Schmitt   vh m Magdalena Ott 

      TP v Johann Jakob Läer 
 

  luKs1  23.05.1683 st.n.    Gemeinsmann zu Ungstein 

   Johann Jakob Schmitt  vh m Magdalena Ott 

      TP v Johann Jakob Custor  
 

  luKs1  01.05.1684 st. n.   Gemeinsmann zu Ungstein 

   Schmitt            vh m Magdalena Ott  

      V v Anna Margretha ()  
 

  luKs1  31.05.1685 st. n.                Gemeinsmann zu Ungstein 

   Schmitt   TP v Johann Jakob Heintz  

      vertr d Juliana Spahl verw. Münch 
 

  luKs1  15.04.1686 st.n.    Gemeinsmann zu Ungstein 

   Schmitt               TP v Johann Jakob Ott 
 

  luKs1  20.10.1686 st.n.   Gemeinsmann zu Ungstein 

   Schmitt   vh m Magdalena Ott 

      V v Johann Georg () 
 

  luKs1  14.09.1687 st. n.                Gemeinsmann zu Ungstein 

   Schmitt   vh m Anna Magdalena Ott 

      TP v Anna Magdalena Behr  

 

 Johann Georg  
  luKs1  20.10.1686 st.n.  (ES)  S v Hans Jakob Schmitt u. Efr Magdalena Ott 

   Schmitt   TP: Hans Georg Schwerdt 

 

 Johann Jakob  s.u. Hans Jakob  

 

 Johann Sebastian 
  luKs1  20.11.1677       Glöckner zu Dürkheim 

   Sebastian Schmitt   vh m Anna 
 

  luKs1  30.11.1683 st.n.                Glöckner zu Dürkheim 

   Schmitt   vh m Anna 

      TP v Johann Sebastian Wittmeyer   

      Amts halben verhindert 

      vertr d Anna Schmitt (Efr) 
 

  luKs1  17.06.1690 st. n.    Dürkheimischer Glöckner 

   Sebastian Schmitt  vh m Anna (+) 

 

 Katharina 
  luKs1  20.12.1665    von Weisenheim am Berg 

   Schmid   vh m Hans Schmid 

      TP v Anna Katharina Früh(e) 

 

 Sebastian  s.u. Johann Sebastian 

 

 Simon 
  UlGrL xx.08.1608     Gemeindsmann zu Ungstein 
 

  GbKsII  26.04.1614    zu Ungstein 

     Wilhelm Völckel klagt gegen ihn wegen eines Fasses, das er hat 

verderben lassen. 
 



  GbKsII  25.08.1618    Lorentz Hüebener klagt namens Hanß Schrantz gegen ihn 

     wegen eines lebenden Zauns, den der Beklagte zur Befriedung 

schuldig, und begehrt den Augenschein. 
 

  GbKsII 12.01.1619     Hanß Schrantz klagt gegen ihn wegen eines Zauns und begehrt den 

Augenschein.. 
 

  GbKsII 13.01.1619     zu Ungstein 

   Schmid  Im Streit des Hannß Schrantz gegen ihn wegen eines Zauns sollen 

beide gemeeinsam den Zaun unterhalten, da sich nicht feststellen 

lässt, wem der Zaun zusteht.   
 

  GbKsII 27.04.1619                  Er und Bartel Wimpf sind die nächsetn Erben von Conradt  

   Schmid  Ungsteiners Ehefrau. Dieser lässt ihnen sein und seiner Ehefrau 

Margret Testament vorlesen. 
 

  GbKsII 03.01.1634     bereits verstorben 

   Schmitt  Seine Witwe ist Flurnachbarin von Maria Jacobe Regelborn bei der 

Schießmauer. 

 

 Stoffel 

  UlGrL xx.08.1608     Gemeindsmann zu Ungstein 
 

  GbKsII  26.04.1625    Einwohner zu Ungstein 

   Stophel Schmidt  Georg Bader klagt gegen ihn wegen 100 Gulden Kapital und 15 

Gulden Zinsen für drei Jahre. Es soll bei dem vorher ergangenen 

Urteil bleiben. 

 

 Ulrich 

  luKs1  03.12.1672   gewesener Steinmetz zu Lohr in der Markgrafschaft Durlach 

      V v Johann Jakob () 

      bereits verstorben 

 

Schnabel 
 Matthes 
  GbKsII  25.12.1630  V v Ottilia 
   Mattheß   

 

 Ottilia 
  GbKsII  25.12.1630  T v Mattheß Schnabel 

     Nickel Hoffman vermacht ihr einen Weinberg. 

 

Schneider 
 Eva 
  luKs1  03.02.1686 st.n.    von Dürkheim 

      vh m Michael Schneider 

      TP v Anna Eva Schaffner 

 

 Johann Sebastian 
  luKs1  21.04.1699 st.v.     Schultheiß zu Weisenheim am Berg 

      vh m Magdalena   

 

 Jost 
  luKs1  05.03.1665    Bürger und Metzger zu Dürkheim 

      TP v Maria Dorothea Gefft 



 

 Katharina 
  luKs1  26.12.1662   aus Würzweiler am Donnersberg 

      T v Urban Schneider 

      TP v Michael Haß 

 

 Magdalena 
  luKs1  21.04.1699 st.v.    von Weisenheim am Berg 

      vh m Johann Sebastian Schneider 

      TP v Matthias Cleophas Müller 

 

 Michael 
  luKs1  03.02.1686 st.n.    zu Dürkheim 

      vh m Eva 

 

 Peter 
  GbKsII  25.04.1615    Flurnachbar von Margrethe Guttrunck verw. Vogt auf der Hohl 

 

 Urban 

  luKs1  26.12.1662   Gemeinsmann zu Würzweiler 

      V v Katharina 

 

Schnepper 
 Martin 
  UlGrL xx.08.1608     Gemeindsmann zu Ungstein 

 

Schnyder  s.u. Schneider 

 

Scholl 
 Anna 
  GbKsII  30.04.1588       zu Mühlheim 

   Stamm   vh m Barttel Stamm 

      Zusammen mit Debolt Scholl, Dünges Scholl von Göllheim, 

Philipp Scholl und dessen Schwester Margreta verkauft sie an 

Steffan Hasel und dessen Ehefrau Margreta das Schwertteil der 

Güter, die Margreta mit ihrem verstorbenen ersten Ehemann Peter 

Scholl in währender Ehe errungen hat, fUr 50 Gulden. 

 

 Anna Elisabeth  s.a.u. Elisabeth 

 

 Anna Elisabeth 
  GbKsII 25.02.1660     T v Johannes Scholl 

     Ihr Vater vermacht ihr einen Weinberg. 
 

  luKs1  11.11.1661                   aus Ungstein 

      T v Hans Scholl u. Efr Elisabeth 

     (JGE)  Ludwig Schröder 
 

  luKs1  12.10.1662       vh m Ludwig Schröder  

   Schröder   TP v Anna Elisabeth Schwartz 
 



  luKs1  18.01.1663   T v Elisabeth Scholl 

      vh m Ludwig Schröder  

      M v Maria Elisabeth () 
 

  luKs1  24.01.1663      vh m Ludwig Schröder  

   Schröder   M v Maria Elisabeth (+) 
 

  luKs1  14.02.1664    vh m Ludwig Schröder  

   Schröder   M v Maria Magdalena () 
 

  luKs1  02.03.1666   vh m Ludwig Schröder 

   Schröder   M v Michael () 
  

  luKs1  05.04.1668    vh m Ludwig Schröder 

   Schröder    TP v Hans Simon Krauß   
  

  luKs1  26.01.1675   Wwe v Ludwig Schröder 

   Schröder   (ES)  Hans Franz Koch 
 

  luKs1  30.01.1676                     vh m Hans Franz Koch   

      M v Katharina Dorothea () 
 

  luKs1  21.10.1677       vh m Franz Koch 

   Koch                TP v Adam Schrötter 
 

  luKs1  15.03.1678   vh m Hans Franz Koch 

   Koch   M v Johann Georg () 
 

  luKs1  17.08.1687 st. n.                Wwe v Franz Koch 

   Koch   TP v Anna Elisabeth Rausch 

 

 Anna Margretha  
  GbKsII 25.02.1660     T v Johannes Scholl 

     Ihr Vater vermacht ihr einen Weinberg. 

 

 Anna Maria 
  GbKsII 25.02.1660     T v Johannes Scholl 

     Ihr Vater vermacht ihr zwei Weinberge. 
 

  luKs1  10.05.1668     von Ungstein 

   Pfingstsonntag      (ES) T v Johannes Scholl u. Efr Anna Elisabeth   
 

  luKs1  05.12.1676   von Ungstein 

      T v Johannes Scholl 

       (ES)  Hans Nikolaus Rockemer 
 

  luKs1  24.02.1687 st.n.   vh m Nickles Rockmer  

   Rockmer   TP v Nikolaus Groß 

 

 Anthis 
  GbKsI 10.01.1559      vh m Othylia Eblin 

     Seine Ehefrau übergibt ihm vollkommene Gewalt, mit Peter 

Schram zu handeln. 
 

  GbKsI 09.05.1559     seine Erben zu Dirmstein 

  Schol   Auf Begehr seiner Erben erkennt der Richter mit Recht: Weil Peter 

Schram abgeheischt hat, Antwort zu geben zum nächsten Gericht, 

und nicht erschienen ist, soll dieser den heutigen Tagkosten zu 

erlegen schuldig sein, weil er nicht vernotboten hat. 
 

  GbKsI 23.05.1559     SwV v Cristman Beier 
  Schol 
 

  GbKsI 23.05.1559     SwV v Peter Moerßer 

  Schol   SwV v Cristman Beier 



 

 Debolt 

  GbKsII 16.05.1564     SwS v Christman Culman ? 

   Debaldt  Nachfahr (Rechtsnachfolger) von Christman Culman  

     Baltes Culman streitet mit ihm wegen eines Fleckens, den die 

Brüder Baltes und Christman zusammen gekauft hatten. Da Baltes 

den vor dem Schutheiß geschlossenen Vertrag nicht eingehalten 

hat, soll Debaldt Scholl sein Teil an dem Flecken zu Handen 

nehmen und seiner Frau ihr Leben lang widerfällig halten 
 

  GbKsII 24.04.1571      zu Ungstein 

   Deboldt   Vor Schultheiß und Gericht tut er Hans Klein und dessen Ehefrau 

Ottilia Aufgabe für einen Morgen Weingart in Ungsteiner 

Gemarkung in der obersten Roterde, den er für 90 Gulden verkauft 

hat. 
 

  UlKUP 10.02.1586     Gemeindsmann zu Ungstein 
 

  GbKsII 10.01.1587      In seiner Klage gegen Steffan Hasel wegen eines Widerfalls 

begehrt jener seine Rechten Tag. Er läßt sich weisen und das 

Gericht entscheider, dass er das zulassen muss. 
 

  GbKsII 29.08.1587     Br v  Peter 

   Schöll  In der Klage des Steffan Hasel gegen ihn wegen 20 fl. Hauptgeld 

behauptet er, sein Bruder und Vorbesitzer habe bei Niclas Schuh 

abgelöst und er habe seinem Bruder ein Viertel Feld dafUr 

gegeben. Steffan Hasel soll darlegen, mit welchem Stück der 

Widerfall gebrochen wurde.  
 

  GbKsII 09.01.1588     Auf die Klage von Jerg Fischers Witwe begehrt er seine Rechte 

Tag 
 

  GbKsII   30.04.1588       Br v Peter 

      Zusammen mit Dünges Scholl von Göllheim, Philipp Scholl und 

dessen Schwester Margreta sowie Anna Stamm aus Mühlheim 

verkauft er an Steffan Hasel und dessen Ehefrau Margreta das 

Schwertteil der Güter, die Margreta mit ihrem verstorbenen ersten 

Ehemann Peter Scholl in währender Ehe errungen hat, für 50 

Gulden. 
 

  GbKsII  20.02.1599     zu Ungstein 

   Theobald  vh m oN 

     Er vermacht seiner Ehefrau zwei Weinberge. Sie vermacht ihm 

zehn Gulden.. 

 

 Dünges 
  GbKsII   30.04.1588       von Göllheim 

      Zusammen mit Debolt Scholl, Philipp Scholl und dessen Schwester 

Margreta sowie Anna Stamm aus Mühlheim verkauft er an Steffan 

Hasel und dessen Ehefrau Margreta das Schwertteil der Güter, die 

Margreta mit ihrem verstorbenen ersten Ehemann Peter Scholl in 

währender Ehe errungen hat, für 50 Gulden. 

 

 Elisabeth 
  GbKsII 25.02.1660     vh m Johannes Scholl 
 

  GbKsII 17.08.1661     vh m Johannes Scholl 
 

  luKs1  15.01.1662                   vh m Hans Scholl 

      M v Anna Elisabeth () 
 

  luKs1  11.07.1662    zu Ungstein 

      Wwe v Hans Scholl 



        TP v Anna Elisabeth Kintz 
  

  luKs1  18.01.1663    M v Anna Elisabeth 

   oN   TP v Maria Elisabeth Schröder (EK)    
  

  luDür 24.02.1663  Wwe v Johannes Scholl 

   Anna Elisabeth  in Dürkheim Hans Georg Wagner 
 

  luKs1  27.04.1664   aus Dürkheim 

   Anna Elisabeth Wagner   Wwe v Hans Georg Wagner 

      (JGE)  Andreas Keyßer  
 

  luKs1  22.05.1664       zu Ungstein 

       vh m Hans Scholl  

      M v Lorenz () 
 

  luKs1  27.10.1667   vh m Andreas Keyser 

   Anna Elisabeth Keyser  TP v Johann Jakob Kirsch 
 

  luKs1  17.11.1667        vh m Andreas Keyßer 

   Keyßer   TP v Anna Ottilia Schindelin 
 

  luKs1  23.04.1668    Wwe v Johannes Scholl 

   oVN      M v Maria Elisabeth 

      vh m Andreas Keyßer 
  

  luKs1  10.05.1668    Wwe v Johannes Scholl  

     vh m Andreas Keyßer 

     M v Anna Maria Scholl () 
 

  luKs1  16.08.1668    vh m Andreas Keyßer 

   Keyßer   TP v Anna Katharina Krauß   

 

 Hans  
  UlGrL  07.07.1651    Gemeinsmann zu Ungstein 
   Johannes 
 

  luKs1  12.06.1659    Bürger zu Ungstein 

   Johannes    TP v Johannes Kauß 
 

  GbKsII 25.02.1660     Gemeindsmann zu Ungstein 

   Johannes  I.  vh m oN 

     V v Anna Margretha  

    II. vh m Elisabeth 

     V v Anna Elisabeth 

     V v Lorenz 

     V v Anna Maria 

     V v Maria Elisabeth 

     Vor Schultheiß Hanß Lorenz Schüller und den Gerichtsschöffen 

Georg Schrog, Valentin Schüller, Johannes Engelman, Hanß Jost 

Hardtman, Johannes Otth, Simon Behr, Nickel Weygandt, 

Johanneß Spahl, Teobaldt Münch, Hanß Kießner, Christoffel 

Knapp und Hanß Niclaus Kirsch errichtet er ein Testament. Er 

vermacht seier Ehefrau das Haus und die fahrende Habe sowie 

verschiedene Flurstücke, seiner Tochter Maria Elisabeth einen 

Weinberg, seiner Tochter Anna Maria zwei Weinberge, seinem 

Sohn Lorenz einen Weinberg, seiner Tochter Anna Elisabeth einen 

Weinberg und seiner Tochter Anna Margretha einen Weinberg.  
 

  GbKsII 17.08.1661     Gemeindsmann zu Ungstein 

   Johannes  II. vh m Elisabeth 

     Er vermacht seiner Ehefrau das Schwertteil an einem Flurstück, 

das sie inzwischen erworben haben und an dem ihr nur das 

Spindelteil zustehen würde. 
 

  GbKsII  07.01.1662    Bürger zu Ungstein 



     Er klagt gegen Lorenz Retzer, weil dieser ein Stückchen Weinberg 

am Weilberg unter Handen vermeint, welches aber zu seinem Feld 

gehöre. Nach Augenschein ist klar, dass das Stückchen zu Scholls 

Feld gehört. Georg Retzer soll die Gerichtskosten zahlen. 
 

  luKs1  15.01.1662                   Gemeindsmann zu Ungstein 

      vh m Elisabeth 

      V v Anna Elisabeth () 
 

  luKs1  11.07.1662    zu Ungstein 

      vh m Elisabeth  

      bereits verstorben 
  

  luKs1  22.05.1664                 Bürger zu Ungstein 

       vh m Elisabeth 

      V v Lorenz () 
 

  luKs1  26.12.1664    Bürger zu Ungstein  

   Johannes   V v Lorenz  

      bereits verstorben 
 

  luKs1  23.04.1668    gewesener Gemeinsmann zu Ungstein 

   Johannes   vh m Elisabeth 

      V v Maria Elisabeth 

      bereits verstorben 
  

  luKs1  10.05.1668     gewesener Gemeinsmann zu Ungstein 

   Johannes         vh m Anna Elisabeth   

     V v Anna Maria () 
 

  luKs1  25.04.1669             gewesener Gemeinsmann zu Ungstein 

   Johannes   V v Lorenz 

      bereits verstorben 
 

  luKs1  05.09.1669    V v Lorenz   

      bereits verstorben 
  

  luKs1  25.05.1670            gewesener Gemeinsmann zu Ungstein 

   Johannes    V v Maria Elisabeth () 

      bereits verstorben 
 

  luKs1  05.12.1676   gewesener Gemeinsmann zu Ungstein 

   Johannes   V v Anna Maria () 
 

  luKs1  15.03.1678    gewesener Gemeinsmann zu Ungstein 

      V v Maria Elisabeth  

      bereits verstorben 
  

  luKs1  13.04.1680   gewesener Gemeinsmann zu Ungstein 

   Johannes   V v Maria Elisabeth () 

      bereits verstorben 

 

 Johannes  s.u. Hans 

 

 Lorenz 
  GbKsII 25.02.1660     S v Johannes Scholl 

     Sein Vater vermacht ihm einen Weinberg. 
 

  luKs1  22.05.1664     (JGE)             von Ungstein 

       S v Hans Scholl u. Efr Elisabeth 
 

  luKs1  26.12.1664    S v Johannes Scholl 

      TP v Anna Dorothea Bey 
 

  luKs1  25.04.1669             S v Johannes Scholl 



      er lernt jetzt bei seinem Stiefvater Andreas Keyßer das Bäcker-

handwerk 

      TP v Johannes Laurentius Herchelrodt 
 

  luKs1  05.09.1669    S v Hans Scholl 

      sS v Andreas Keißer 

      TP v Hans Lorenz Rabacher 

 

 Maria Elisabeth 
  GbKsII 25.02.1660     T v Johannes Scholl (jüngste Tochter)  

     Ihr Vater vermacht ihr einen Weinberg. 
 

  luKs1  23.04.1668    T v Johannes Scholl u. Efr u. Efr Elisabeth 

      12 Jahre alt 

      TP v Maria Elisabeth Hauck   
  

  luKs1  25.05.1670  (ES)              T v Johannes Scholl 
 

  luKs1  12.01.1672       T v Johannes Scholl  

      TP v Maria Agatha Hauck 
  

  luKs1  15.03.1678    T v Hans Scholl 

      TP v Johann Georg Koch  
  

  luKs1  13.04.1680   von Ungstein 

       T v Johannes Scholl 

     (ES)  Johann Christoph Briccius 

 

 Margreta 
  GbKsII   30.04.1588       Sr v Philipp 

      Zusammen mit Debolt Scholl, Dünges Scholl von Göllheim, ihrem 

Bruder Philipp Scholl sowie Anna Stamm aus Mühlheim verkauft 

er an Steffan Hasel und dessen Ehefrau Margreta das Schwertteil 

der Güter, die Margreta mit ihrem verstorbenen ersten Ehemann 

Peter Scholl in währender Ehe errungen hat, für 50 Gulden. 

 

 Margreta 
  GbKsII   30.04.1588       Wwe v Peter Scholl 

    II.  vh m Steffan Hasel 

      Debolt Scholl,  Dünges Scholl von Göllheim, Philipp Scholl und 

dessen Schwester Margreta sowie Anna Stamm aus Mühlheim 

verkaufen ihr und ihrem Ehemann Steffan Hasel das Schwertteil 

der Güter, die Margreta mit ihrem verstorbenen ersten Ehemann 

Peter Scholl in währender Ehe errungen hat, für 50 Gulden. 

 

 Peter 
  GbKsII 29.08.1587     Br v  Debolt 

   Schöll  Er hat von wegen seines Bruders bei Niclas Schuh abgelöst und 

und 1 Ohm Wein an sich erkauft. 
 

  GbKsII   30.04.1588       Br v Debolt 

      vh m Margreta  

      bereits verstorben 
 

 Philipp 
  GbKsII   30.04.1588       Br v Margreta 

      Zusammen mit Debolt Scholl, Dünges Scholl von Göllheim, seiner 

Schwester Margreta sowie Anna Stamm aus Mühlheim verkauft er 

an Steffan Hasel und dessen Ehefrau Margreta das Schwertteil der 



Güter, die Margreta mit ihrem verstorbenen ersten Ehemann Peter 

Scholl in währender Ehe errungen hat, für 50 Gulden. 

 

 Ulrich 

  UlKUP 10.02.1586     Gemeindsmann zu Ungstein 
 

  UlGrL xx.08.1608     Gemeindsmann zu Ungstein 

 

Schott 
 Anna Maria 
  luKs1  12.11.1684 st. n.   von Speyer 

      vh m Andres Schott  

      TP v Johann Andreas Bergmann 

 

 Andres 
  luKs1  12.11.1684 st. n.   Schlosser in Speyer 

      vh m Anna Maria  

      TP v Johann Andreas Bergmann  

 

Schrantz 
 Anthis 
  GbKsII 12.09.1570                  Im Streit mit Doktor Simon Heuring wird der Tagkosten 

aufgehoben. 
 

 Burckhardt 
  GbKsII 09.02.1568     Bürger zu Ungstein 

      Zeuge der Einkindschaft zwischen Hans Kern u. Anna Blum 
 

  UlKUP 10.02.1586     Gemeindsmann zu Ungstein 

 

 Christina 
  GbKsII  13.01.1590    vh m Hanß Gerhartt 
   Gerhart 
 

  GbKSII  14.01.1590  Wwe v Hannß Schrantz 

   Gerhart  Sr v Paul 

     Da sie und ihr Ehemann keine Kinder haben, setzen sie sich 

gegenseitig zum Erben ein. Ihrem Bruder Paul bzw. dessen 

Kindern vermacht sie 15 Gulden. 

 

 Hans 
  GbKsII 09.02.1568     Bürger zu Ungstein 

      Zeuge der Einkindschaft zwischen Hans Kern u. Anna Blum 
 

  GbKsII 12.09.1570                  Er heischt seinen Rechten Tag. 
 

  GbKSII  26.04.1580   Er klagt gegen Hans Becker wegen einer Scheidmauer und soll 

besser beweisen, daß die Mauer ihm allein zusteht. 
 

  GbKSII 14.01.1590  vh m Christina 

   Hannß  bereits verstorben 

 

 Hans 
  UlKUP 10.02.1586     Gemeindsmann zu Ungstein 
 



  GbKsII  24.03.1604                 Flurnachbar von Margreth Zwibel hinter der Kirche und in den  

   Hanß  Bohnäckern. 
 

  UlGrL xx.08.1608     der alte 

     Gemeindsmann zu Ungstein 
 

  GbKsII 28.08.1610    der alte 

   Hanß  zu Ungstein 

     Matthes Nagel klagt gegen ihn, weil er Schaden durch dessen Haus 

leidet. 
 

  GbKsII 29.08.1610    der alte 

   Hanß  Gemeindsmann zu Ungstein 

     Wegen der Klage des Matthes Nagel gegen ihn bezüglich eines 

Giebels und etlicher Lichtlöcher an seinem Haus findet eine 

Inaugenscheinnahme statt. Der Beklagte solle seinen Giebel in 

Ordnung bringen oder abschaffen, der Kläger seine Lichtlöcher 

zum Beklagten hin abschaffen. 
 

  GbKsII 12.01.1613    Schultheiß zu Ungstein 

   Hanß  Vor ihm errichtet Margretha Göfft ein Testament 
 

  GbKsII 27.04.1613     Schultheiß 

     Flurnachbar von Margret Dietz verw. Stahelman auf der Kurzrn 

Schleid 
 

  GbKsII  30.04.1616   Schultheiß zu Ungstein 

   Hanß  Der Gerichtsprocurator Lorentz Kintz klagt namens Steffan Köng 

gegen ihn wegen eines Űberbaus und verlangt einen Augenschein. 
 

  GbKsII  01.05.1616   Schultheiß zu Ungstein 

   Hanß  Im Streit zwischen Steffan König und ihm findet en Augenschein 

statt. Er als Beklagter soll die abgebrochne Scheidemauer wieder 

aufrichten und den Űberbau oben am Eck der neuerbauten Scheuer 

wieder entfernen. 
 

  GbKsII  25.08.1618    Schultheiß zu Ungstein 

   Hanß  Lorentz Hüebener klagt in seinem Namen gegen Simon Schmidt 

     wegen eines lebenden Zauns, den der Beklagte zur Befriedung 

schuldig. Er begehrt den Augenschein. 
 

  GbKsII 12.01.1619     Schultheiß 

     Die Vormünder von Paul Hafens Kinder verlangen eine Kopie des 

Testaments seines Altvaters wegen einer Schuldforderung des 

Juden Menlin. 
 

  GbKsII 12.01.1619     Schultheiß zu Ungstein 

     Er klagt gegen Simon Schmidt wegen eines Zauns und begehrt den 

Augenschein.. 
 

  GbKsII 12.01.1619     Schultheiß  

     In Anwesenheit der Zeugen Lorentz Hüebener und Lorentz Kintz 

vergleichen sich er und Hanß Steffan als Erben von Steffan Steffan 

mit dem Kläger Martin Zwibel wegen eines Traufs und eines 

Lichts, das ihm der verstorbene Steffan Steffan unberechtigt 

zugewandt hat und zahlen ihm dafür 20 Gulden in bar. Hanß 

Schrantz verlangt eine Abschrift von Steffan Steffans Testament, 

das dieser mit seiner Ehefrau vor 20 Jahren errichtet hat. 
 

  GbKsII 13.01.1619     Schultheiß zu Ungstein 

   Hannß  In seinem Streit mit Simon Schmidt wegen eines Zauns sollen 

beide gemeeinsam den Zaun unterhalten, da sich nicht feststellen 

lässt, wem der Zaun zusteht.   
 

  GbKs1I  11.01.1625               Seine Erben sind Flurnachbarn von Hanß Silbernagel in 

Zeisenbühl. 
 



  GbKsII 03.01.1634     Seine Erben sind Flurnachbarn von Maria Jacobe Regelborn in der 

Dorlach. 

 

 Hans 
  UlGrL xx.08.1608     der junge 

   Hannß  Gemeindsmann zu Ungstein 

 

 Jacob 
  GbKs1I  27.08.1611               er ist Flurnachbar von Conradt Weintz in der Maisenbach 

 

 Niclauß 
  GbKsII  28.08.1597                 Flurnachbar von Caspar Gerhardtt auf dem Koppenhart 
   Nickel 
 

  GbKsII  10.01.1604                 Er klagt gegen Hanß Bechtolff wegen einem Drittel an 5 Viertel  

   Nickel  Wein auf einem Wingert am Oselberg. 
 

  GbKSII  28.04.1607  zu Ungstein 

     Martin Augenreich klagt gegen Niclauß Schrantz und Peter Cuntz 

wegen eines Fahrwegs in Ungsteiner Gemarkung im Osterberg. 

Die Beklagten begehren Inaugenscheinnahme. 
 

  GbKSII  29.04.1607  zu Ungstein 

     Im Streit zwischen Martin Augenreich und Niclauß Schrantz und 

Peter Cuntz wegen eines Fahrwegs entscheidet der Richter nach 

Augenschein, dass die Beklagten ihm einen Gang, aber keinen 

Fahrweg gestatten sollen. 
 

  GbKs1I  27.08.1611               V v Jacob  
   Nicol    
 

  GbKsII  25.04.1626    vh m Veronica verw. Müller 

   Nickel  bereits verstorben 
 

  GbKsII  05.01.1627    bereits verstorben 

   Nickel  Er Peter Heyel klagt gegen Hanß Pfortner und Nickel Schrantzen 

Erben wegen 30 Gulden Kapital auf die Pfeffinger Kirche. Es soll 

bei dem Vertrag von 1599 bleiben 
 

 Steffan 
  UlKUP 10.02.1586     Gemeindsmann zu Ungstein 

 

 Wolff 

  UlKUP 10.02.1586     Gemeindsmann zu Ungstein 

 

Schröder 
 Anna Elisabeth 
  luKs1  18.01.1697 *  S v Michael Schröder u. Efr Anna Katharina 

   25.01.1697  (PJK)  TP: Anna Elisabeth Dresch 

       Hans Georg Beer 
 

  GbKsII  04.12.1706 .     T v Michael Schröder u. Efr Anna Catharina  

 

 Anna Elisabeth 
  GbKsII  04.12.1706 .     T v Michael Schröder u. Efr Anna Catharina  

 



 Anna Eva 
  luKs1  01.03.1699 st.v. *   T v Michael Schröder u. Efr Anna Katharina 

   05.03.1699  (PJK)  TP: Anna Eva Theis 

       Johann Simon Kraus   
 

  GbKsII  04.12.1706 .     T v Michael Schröder u. Efr Anna Catharina  

 

 Anna Katharina 
  luKs1  18.01.1697    vh m Michael Schröder   

       M v Anna Elisabeth (*) 
 

  luKs1  01.03.1699 st.v.     vh m Michael Schröder   

       M v Anna Eva (*)   
 

  GbKsII  04.12.1706 .     Wwe v Michael Schröder   

      M v Anna Catharina 

      M v Anna Elisabeth 

      M v Anna Eva 

      M v Hanß Nicol 

      M v Maria Barbara 

      vh m Johannes Jacob 

      Vor Schultheiß Johan Lorentz Harttman und den Gerichtsschöffen 

Jost Rudolph Schwindt, Matheus Cleophas Bannenbecker, Hanß 

Georg Spahl, Tobias Lung, Hanß Georg Heintz, Paul Burckhart, 

Mathes Schmit, Johan Lorentz Münch, Nicol Klam, Henrich 

Lorentz Sauer und Hans Velten Ranck errichtet sie ein Testament, 

in dem sie ihrem Ehemann Johannes Jacob 2 Grundstücke 

vermacht und ihre fünf Kinder zu Erben einsetzt. 

 

 Anna Martha 
  luKs1  21.05.1684  (ES)  T v Ludwig Schröder 
 

  luKs1  19.05.1689  st.n.     T v Ludwig Schröder 

      TP v Anna Martha Gräb  
  

  luKs1  26.01.1694        T v Ludwig Schröder 

     (ES)  Johann Simon Kraus  

      wegen großer Schwachheit von Pfarrer Saur im Pfarrhaus copuliert    
 

  luKs1  18.09.1694 st.n.          vh m Johann Simon Krauß   

   Krauß  M v Anna Maria (*) 
 

  luKs1  27.01.1698 st.v.   vh m Johann Simon Kraus    

   Kraus   M v Johann Valentin (*) 
 

  luKs1  12.09.1702    vh m Simon Kraus 

   Martha Kraus   TP v Anna Christina Rabenau 
 

  luKs1  22.02.1715     vh m Johann Simon Kraus  

   Martha Kraus in Kallstadt  TP v Johann Simon Münch 
 

  luKs1  15.03.1720   vh m Johann Simon Kraus   

   Kraus in Kallstadt  TP v Simon Adam Müller 

 

 Katharina Elisabeth 
  luKs1  22.05.1681  (ES)          T v Ludwig Schröder 

       13 Jahre alt  

 

 Johann Michael  s.u. Michael 

 



 Johann Nikolaus 
  GbKsII  04.12.1706 .     S v Michael Schröder u. Efr Anna Catharina 
   Hanß Nicol  
 

  luKs1  12.08.1721   S v  Johann Michael Schröder 

     (PJK)  Anna Magdalena Rohrbach 

      in Dürkheim proklamiert, die Copulation erfolgte mit Spezialbefehl 

der hochgräflichen Excellenz  

 

 Ludwig 
  luKs1  08.09.1661       Gemeindsmann zu Ungstein 

      im Volksmund „der Heß“ 

      TP v Anna Magdalena Koch    

       vertr d Matthias Cleophas Dresch 
 

  luKs1  15.01.1662                   Gemeindsmann zu Ungstein 

      S v Philipp Schröder 

     (JGE)  Anna Elisabeth Scholl 
 

  luKs1  12.10.1662       Gemeinsmann zu Ungstein 

      vh m Anna Elisabeth Scholl 
 

  luKs1  18.01.1663   Gemeinsmann zu Ungstein 

      vh m Anna Elisabeth Scholl    

       V v Maria Elisabeth () 
 

  luKs1  24.01.1663      Gemeinsmann zu Ungstein 

      vh m  Anna Elisabeth Scholl 

        V v Maria Elisabeth (+) 
 

  luKs1  14.02.1664            Bürger und Gemeinsmann zu Ungstein 

      vh m Anna Elisabeth Scholl 

        V v Maria Magdalena () 
 

  luKs1  02.03.1666   Gemeinsmann zu Ungstein 

      vh m  Anna Elisabeth Scholl  

      V v Michael () 
  

  luKs1  05.04.1668   Gemeinsmann zu Ungstein 

      vh m Anna Elisabeth Scholl 
 

  luKs1  26.01.1675   gewesener Gemeinsmann zu Ungstein 

      vh m Anna Elisabeth Scholl () 

      bereits verstorben 
 

  luKs1  30.05.1680          zu Ungstein 

      V v Michael () 

      bereits verstorben 
 

  luKs1  22.05.1681   zu Ungstein 

      V v Katharina Elisabeth () 
 

  luKs1  30.01.1684  st.n.   gewesener Gemeinsmann zu Ungstein 

      V v Michael 

      bereits verstorben  
  

  luKs1  21.05.1684   gewesener Gemeinsmann zu Ungstein 

      V v Anna Martha () 
 

  luKs1  03.10.1688 st.n.    gewesener Gemeinsmann zu Ungstein 

      V v Michael  
  

  luKs1  19.05.1689  st.n.     V v Anna Martha  

      bereits verstorben 
  

  luKs1  13.11.1689 st.n.      gewesener Gemeinsmann zu Ungstein 

      V v Michael 



      bereits verstorben 
  

  luKs1  26.01.1694        gewesener Bürger zu Ungstein 

      V v Anna Martha () 

      bereits verstorben 

 

 Maria Barbara 
  GbKsII  04.12.1706 .     T v Michael Schröder u. Efr Anna Catharina  

 

 Maria Elisabeth 
  luKs1  18.01.1663   (JGE)  T v Ludwig Schröder u. Efr Anna Elisabeth Scholl    

       TP: Elisabeth Scholl (GM) 

       Margreth Lang 

       Michael Beer 
 

  luKs1  24.01.1663 +    T v Ludwig Schröder u. Efr Anna Elisabeth Scholl 

      (JGE)  14 Tage alt, an der schweren Krankheit gestorben 

 

 Maria Magdalena 
  luKs1  14.02.1664    (JGE)          T v Ludwig Schröder u. Efr Anna Elisabeth Scholl 

        TP: Magdalena Bütger geb. Koch 

       Johannes Avenarius 

       Maria oFN 

 

 Michael 
  luKs1  02.03.1666  (JGE)  S v Ludwig Schröder u. Efr Anna Elisabeth Scholl  

      TP: Michael Beer 

       Maria Elisabeth Linther 
 

  luKs1  30.05.1680  (ES)          S v Ludwig Schröder  

       14 Jahre alt 
 

  luKs1  30.01.1684  st.n.                S v Ludwig Schröder  

       TP v Katharina Elisabeth Meyer 
  

  luKs1  03.10.1688 st.n.    S v Ludwig Schröder 

      TP v Michael Betz  
 

  luKs1  13.11.1689 st.n.      S v Ludwig Schröder 

      TP v Susanna Katharina Koch 
 

  luKs1  26.01.1694  (ES)  oN  
 

  luKs1  18.01.1697    vh m Anna Katharina 

       V v Anna Elisabeth (*) 

       Hans Georg Beer 
 

  luKs1  01.03.1699 st.v.     des Gerichts zu Ungstein 

      vh m Anna Katharina 

       V v Anna Eva (*) 
  

  GbKsJJ  29.08.1699 st.v.    Gerichtsschöffe zu Ungstein 

     . Er vertritt Magdalena Margretha Bannenbäcker vor Gericht 
 

  luKs1  12.08.1721   gewesener Gerichtsmann zu Ungstein 

   Johann Michael   V v  Johann Nikolaus () 

      bereits verstorben  

 

 Philipp 

  luKs1  15.01.1662                   Bäcker zu Freillandorff fürstl. Hessen-Kasselischer Herrschaft 

      V v Ludwig () 



 

Schüler   s.u. Schüller 

 

Schüller 
 Fritz 
  UlKUP 10.02.1586     Gemeindsmann zu Ungstein 
   Schüler 

 

Schütz 
 Dionysius 
  UlGrL xx.08.1608     Gemeindsmann zu Ungstein 

 

Schultheiß 
 Maria Katharina 
  luKs1  30.05.1680  (ES)          T v Paul Schultheiß  

       dient zur Zeit bei Herrn Konrad Heckfuß in Ungstein  

 

 Paul 

  luKs1  30.05.1680   von Hochspeyer 

      V v Maria Katharina () 

 

Schumacher 
 Anna Elisabeth 
  luKs1  18.06.1702    von Ramsen 

      vh m Hans Michael Schumacher 

      TP v  Johann Samuel Stortzmann 

 

 Daniel   s.u. Georg Daniel 

 

 Georg Daniel 
  luKs1  12.06.1696        calv 

      S v Hans Georg Schumacher  

      (PJK)  Anna Margretha Spahl 
 

  luKs1  24.03.1697 st.n.          zu Ungstein 

   Daniel   vh m Anna Margretha Spahl 

      TP v Anna Margretha Heintz 
 

  luKs1  20.11.1703    Bürger zu Ungstein  

   Daniel   vh m Anna Margretha Spahl 
 

  luKs1  03.02.1704    Bürger von Ungstein 

   Johann Daniel   vh m Anna Margretha Spahl 
 

  luKb  01.02.1679    Bürger zu Ungstein 

      vh m Anna Margretha Spahl 
 

 

 Hans Georg  
  luKs1  12.06.1696        calv 

      jetzt Weilacher Hofmann 



      V v Georg Daniel ()  
 

  luKs1  25.07.1697 st.n.    ref 

      Hofmann zu Weilach 

      TP v Johann Georg Schmidt  

 

 Hans Michael 
  luKs1  18.06.1702    von Ramsen 

      vh m  Anna Elisabeth 
  

  luKs1  20.11.1703    Jäger im Kloster Ramsen 

   Johann Michael Schumacher  TP v Johann Michael Schmidt   

 

 

 Johannes 
  luKs1  15.01.1715   aus Goldingen in der Schweiz  

      V v Johannes () 

 

 Johannes 

  luKs1  15.01.1715   S v Johannes Schumacher 

      er und seine Braut dienen auf dem herrschaftlichen Hof zu Weilach  

     (PJK)  Katharina Weitz 
 

  luKs1  03.01.1718        Kuhhirte auf dem herrschaftlichen Hof Weilach 

      vh m Maria Katharina Weitz       

      V v Susanna Regina (*) 

 

 Johann Michael   s.u. Hans Michael 

 

 Susanna Regina 

  luKs1  03.01.1718  *      T v Johannes Schumacher i. Efr Maria Katharina Weitz 

   09.01.1718 ≈ (PJK)  TP: Johann Georg Zimmer 

       Regina Leist 

       Susanna Agnes Müller  

 

Schütz 
 Philipp 
  GbKsII 17.06.1667     von Freinsheim 

     Flurnachbar von Maria Magdalena Büttiger geb. Koch beim 

     Breitweg 

 

Schutzius 
 Hans Jakob 
  luKs1  29.09.1686 st.n.    von Maudach 

      vh m Maria 

      TP v Anna Maria Hoffmann  

 

 Maria 

  luKs1  29.09.1686 st.n.    von Maudach 

      Sr v Anna Katharina verh. Hoffmann 

      TP v Anna Maria Hoffmann (Nt) 

 



Schwab 
 Barbara 
  GbKsII 27.04.1591  vh m Niclaus Schwab 
 

 Hans Adam 
  luKs1  29.10.1671       S v  Joachim Schwab 

      ledig, auf der Wanderschaft 

      TP v  Anna Maria Koch   

      vertr d Joachim Schwab (V) 

 

 Joachim 
  UlGrL  07.07.1651    Gemeinsmann zu Ungstein 
 

  luKs1  29.10.1671                    Bäcker zu Dürkheim 

      V v Hans Adam 

      TP v Anna Maria Koch 

      stv f Hans Adam Schwab (S)   

 

 Niclaus 
  GbKsII 27.04.1591  Bürger und Lohgerber zu Dürkheim 

     vh m Barbara 

                      Er verkauft Conradt Weintz für 270 Gulden seinen gebührenden  

Teil am Widerfall, den er nach Conradts Tod an den liegenden 

Gütern hätte.   
 

Schwartz 
 Anna Elisabeth 
  luKs1  12.10.1662     (JGE)              T v Hans Theobald Schwartz u. Efr Apollonia  

       TP: Anna Elisabeth Schröder geb. Scholl 

       Anna Elisabeth Wurckhardt 

       Hans Ulrich 

 

 Anna Katharina 
  luKs1  04.08.1665       T v Hans Wolf Schwartz   

      Sr v Hans Deobald Schwartz 

      TP v Elisabeth Katharina Schwartz (Nt) 
 

  luKs1  14.11.1665    aus Ungstein 

      T v Hans Wolf Schwartz 

     (JGE)  Hans Chilson 

 

 Apollonia 
  luKs1  12.10.1662       vh m Hans Deobald Schwartz    

       M v Anna Elisabeth () 
 

   luKs1  08.05.1664                     vh m Hans Deobald Schwartz    

       M v Maria Katharina () 
 

  luKs1  04.08.1665                     vh m Hans Deobald Schwartz   

      M v Elisabeth Katharina () 

 

 Hans 
  GbKsI 08.06.1535     er ist Henne Seuls Nachfahre 

      Stephan Heintz hat ihn verklagt 



 

  GbKsI 08.06.1535     Stephan Heintz seine Mitkläger ersuchen ihren Rechten Tag , um 

ihre Klage gegen ihn zu beweisen 
 

  GbKsI 25.04.1536                sein Vorfahr Hans Seyl soll Hensel Beltzel noch etliches Geld 

schulden, weswegen er von Hensel Beltzel verklagt worden ist 

 

 Hans 
  UlGrL xx.08.1608     Gemeindsmann zu Ungstein 
 

  GbKsII 38.08.1609      Gemeindsmann zu Ungstein 

      Er klagt gegen Martin Augenreich wegen eines Traufs und eines 

Kellerlochs. Es findet ein Augenschein statt. 

 

 Hans Theobald 
  luKs1  12.10.1662                     zu Ungstein 

   Hans Deobald   S v Hans Wolff Schwartz 

      vh m Apollonia  

       V v Anna Elisabeth () 
 

  luKs1  08.05.1664       Gemeinsmann zu Ungstein 

   Hans Deobald   vh m Apollonia  

       V v Maria Katharina () 
 

  luKs1  04.08.1665       Ramsischer Hofmann zu Ungstein 

   Hans Deobald   Br v Anna Katharina Schwartz 

      vh m  Apollonia 

      V v Elisabeth Katharina () 

 

 Hans Wolff 
  luKs1  12.10.1662       bischöflicher Hofmann zu Ungstein 

      V v Hans Theobald Schwartz   
 

  luKs1  14.11.1665    Einwohner des Ramser Hauses zu Ungstein 

      V v Anna Katharina () 

 

 Katharina Elisabeth 
  luKs1  04.08.1665     (JGE)              T v Hans Deobald Schwartz u. Efr Apollonia 

      TP: Hans Hanß 

       Elisabeth Hanß 

       Anna Katharina Schwartz 

 

 Maria Katharina 

  luKs1  08.05.1664     (JGE)              T v Hans Deobald Schwartz u. Efr Apollonia  

       TP: Anna Katharina Kirsch 

       Maria Elisabeth Heyl 

       der ‘schehle Hans’ zu Asselheim 

 

Schwerdt 
 Anna Magdalena 
  luKs1  29.11.1698          von Dürkheim 

   Schwerd   T v Konrad Schwerd 

        (PJK)   Johann Philipp Tresch   
 

  luKs1  22.09.1699 st.v.    vh m Johann Philipp Tresch    

   Tresch  M v Johann Georg (*) 
 

  luKs1  18.05.1700           vh m Johann Philipp Tresch 



   Tresch   M v Johann Georg (+) 
 

  luKs1  02.05.1706    vh m Johann Philipp Tresch  

   Tresch   TP v  Anna Magdalena Heintz 
 

  luKs1  04.10.1707    vh m Johann Philipp Tresch  

   Tresch   TP v Philippina Magdalena Kall 
 

  luKs1  04.08.1710     vh m Johann Philipp Tresch   

   Tresch   TP v Katharina Magdalena Kall 

 

 Hans Georg 
  luKs1  20.10.1686 st.n.    S v Konrad Schwerdt 

       TP v Johann Georg Schmitt 

 

 Konrad 
  luKs1  02.05.1665    Bürger zu Dürkheim 

      Witwer 

     (JGE)  Anna Margaretha Ott 
    in Dürkheim 
 

  luKs1  17.01.1680    in seinem Haus in Dürkheim brachte seine Dienstmagd Agnes oFN 

ihr uneheliches Töchterlein Anna Maria zur Welt, Vater war sein 

Dienstknecht vulgo genannt der ‘Weißkopf’ 
 

  luKs1  20.10.1686 st.n.    Bürger und des Gerichts zu Dürkheim 

      V v Hans Georg   
 

  luKs1  29.11.1698          gewesener ehrsamer Gerichtsmann zu Dürkheim 

   Schwerd   V v Anna Magdalena () 

         bereits verstorben   

 

Seh 
 Elisabeth 
  luKs1  16.12.1660    zu Ungstein 

      vh m  Elisabeth 

      TP v Anna Elisabeth Avenarius 

 

 Hans 

  luKs1  16.12.1660    zu Ungstein 

      vh m Elisabeth  

      TP v Anna Elisabeth Avenarius 

 

Seibelt 
 Anna Barbara 
  luKs1  16.12.1691 st.n.       vh m Hans Velten Seibelt 

      TP v Anna Barbara Urban  
 

  luKs1  17.06.1692 st.n.    vh m Hans Veltin Seybel   

   Seybel   TP v Maria Juliana 

 

 Hannß 
  UlGrL xx.08.1608     Gemeindsmann zu Ungstein 
   Seibold 

 

 Hans Velten 



  luKs1  16.12.1691 st.n.        zu Ungstein 

      vh m Anna Barbara 
 

  luKs1  17.06.1692 st.n.    Schneidermeister und Einwohner zu Ungstein 

   Hans Veltin Seybel  vh m Anna Barbara 

       V v Maria Juliana (*) 

 

 Maria Juliana 

  luKs1  17.06.1692 st.n. *  T v Hans Veltin Seybel u. Efr Anna Barbara 

   22.06.1692  (ES)  TP: Johann Philipp Fohse u. Efr Maria Juliana Geörgens 

   Seybel    Maria Deiß geb. 

 

Seibert 
 Hans 
  GbKsI 30.08.1558  In seiner Klage gegen Werher Oliger wegen Kundschaft weist der  

   Zeyfridt  Richter zu Recht: Weil Werher Oliger sich berühmt, daß Hans 

Zeyfridt die Kundschaft aufgestoßen, damit sie hinter unsern 

gnädigen Herrn abgeheischt haben, soll es gehört werden. 
 

  GbKsI 30.08.1558      Werher Oliger heischt sein Rechten Tag gegen ihn, Kundschaft  

   Zeyfridt  zu führen. 
 

  GbKsI 10.01.1559     In seiner Klage gegen Werher Oliger erkennt der Richter  

   Zeyfridt  mitRecht, daß es laut der jüngsten Abheischung beim 

vorergangenen Urteil bleiben soll. 
 

  GbKsI 10.01.1559      In seiner Klage gegen Werher Oliger erkennt der Richter mit  

   Zeyfridt  Recht, daß dessen erwonnene Zeugen gehört werden sollen. 
 

  GbKsI 10.01.1559      In seiner Klage gegen Werher Oliger erkennt der Richter mit  

   Seyfrit  Recht, daß dem Beklagten alle seine erwonnenen Zeugen, sie seine 

Glieder desGanerben oder nicht, zugelassen werden sollen. 
 

  GbKsI           1560       von Heimersheim 

   Zeifrid   Zeuge von Ehevertrag und Einkindschaft des Bernhart Faust. 
 

  GbKsI 13.01.1562     Conrat Rodel heischt seinen Rechten Tag gegen ihn Antwort zu  

   Seifridt  geben. 
 

  GbKsI 28.04.1562     In der Sache zwischen Velten Gro als Kläger und ihm wegen  

   Zeyfridt   einer Weingülte, die in das Spital zu Lautern fällig ist laut Brief 

und Siegel, erkennt der Richter mit Recht, daß der Kläger dartun 

soll, ob ihm der Flecken die Gült schuldig sei. 
 

  GbKsI 28.04.1562    In der Sache zwischen ihm als Kläger und Conrat Rodel wegen  

   Zeyfridt   etlicher Beschwerung auf erkauften Gütern erkennt der Richter mit 

Recht, daß Conrat Rodel dem Käufer noher tun soll laut 

Kerbzettel. 
 

  GbKsI 28.04.1562     Velten Gro hat ihn verklagt. 
   Zeyfridt 
 

  GbKsI 25.08.1562     In der Klage des Velten Gro gegen ihn wegen 3 Viertel Wein als  

   Zeyfridt   Gülte in das Spital zu Lautern erkennt der Richter zu Recht: Weil 

er geständig ist, daß er ein Zweitel in der Gült liegen hat, soll er 

dartun, daß er nichts schuldig ist, Velten Gro in der Gült zu Steuer 

zu kommen. 
 

  GbKsI 25.08.1562    In seiner Klage gegen Velten Gro, betreffend Kundschaftssage,  

   Zeyfridt   erkennt der Richter zu Recht, daß Velten Groman gehört werden 

soll. 
 

  GbKsI 25.08.1562     In der Klage des Velten Gro gegen ihn, betreffend etliche  



   Zeyfridt   Kerbzettel, erkennt der Richter zu Recht, daß es bei 

vorgesprochenem Urteil bleiben soll, soviel die Kerbzettel belangt. 

Wo sie bei der Hand, sollen dieselben vorgelesen werden. 
 

  GbKsI 25.08.1562     Conrat Rodel heischt seinen Rechten Tag gegen ihn, eine  

   Zeyfridt   Abschrift zu bringen aus dem Salbuch Limburg. 
 

  GbKsI 08.09.1562     In seiner Klage gegen Conrat Rodel wegen eines Zinses von 

   Seifridt, Seifrith  einem Weingarten weist der Richter zu Recht, daß er dartun soll, 

     was der Zins dieses Fleckens ist. 
 

  UlKUP 10.02.1586     Gemeindsmann zu Ungstein 
   Seyfriedt 
 

  GbKsII  26.08.1595                  Velten Hüll hat gegen Conradt Hüll und ihn geklagt. Sie  

   Hannß Seifriedt  begehren Dilation, die Velten Hüll ihnen nicht gestatten will, die 

das Gericht aber bewilligt. 

 

  GbKsII  09.01.1599    Wendell Hil und Hans Schoffer klagen gegen ihn, weil er an  

     Wolff Loch einen Flecken verkauft hat, auf dem eine Weingülte 

steht, die er nun nicht mehr bezahlen will. 
 

 GbKsII 24.04.1599    zu Ungstein 

   Cleophas Rodels und Caspar Gottlingers Erben wiederholen ihre 

Klage gegen ihn wegen 7 Viertel Weingült. Er soll diese Gült 

zahlen. 
 

  GbKsII 13.01.1601                  Velten Lauckh und Anthonj Heinrich klagen gegen Nickel  

   Seyfridt, Seypoltt  Gerhard und Hans Seyfrid wegen einer Weingülte von 4 Viertel 

Wein auf einen Wingert in den Riedwingerten. Weil die 4 Viertel 

durch Zeugenaussage im Jahr 1574 belegt sind, erklären sich 

Nicklaus Gerhard, Hanß Seypoltt und Hanß Kettener der junge 

bereit, die Gült künftig zu entrichten. 
 

  GbKsII  26.04.1603    zu Ungstein  

   Hanß Seypolt  Donges Heinrich und Veltten Lauckh klagen gegen Nicklaus 

Gerhardt und ihn wegen  einer Weingült.von 3½  Viertel Wein auf 

einen Weingart in den Riedwingerten. Die beklagten sollen 

grüdlicher beweisen, dass sie diese Bodengülte nicht bezahlen 

müssen. 
 

  GbKsII 26.08.1606    Barthell Mohll hat ihm 4 Gulden und 4 Batzen für den Abkauf 

   Seybelt   etlicher Wein-Bodenzinsen erstattet. 

 

Seibold   s.u. Seibelt 

 

Seifridt   s.u. Seibert 

 

Seil    s.u. Seul 

 

Seiler 
 Johann Balthasar 
  luKs1  28.10.1699 st.v.    von Freinsheim 

   Seyler   sS v Hans Adam Gifft 

      TP v Johann Jakob Küner   

 

Seitzel 
 Barbara 



  UlGrL xx.08.1608     Wwe v  Hans Seitzel 

 

 Hans 
  UlGrL xx.08.1608     Gemeindsmann zu Ungstein  

     vh m Barbara 

     bereits verstorben 

 

Seul   
 Apollonia 
  GbKsI 12.03.1549      T v +Jost Seul u. Efr Otilia Ebertzhemer 

      sT v Christoffel Klopp 

     vor Peter von Weidendal gen. Ofendresch, Faut zu Dürkheim an 

der Haardt, errichtet ihr Stiefvater eine Einkindschaft seiner 

künftigen Kinder und ihr 

     wenn sie in die mannbaren Jahre kommt, soll er ihr zehn Gulden 

zum Voraus geben und sie inzwischen mit ziemlicher Kleidung und 

Wartung zu verhalten schuldig sein 

     zu ihren Vorm,ündern werden gesetzt Christmann Hoffman und 

Nick Becker 
 

  GbKsI 21.09.1556      T v Jost Seil u. Efr Otilia Ebertzhemer 

  Appolonia   Sie hat 10 Gulden zum Voraus bekommen laut Einkindschaft, die 

vor Peter von Weidenthal aufgerichtet wurde. Diese sollen ihr bei 

der jetzigen Einkindschaft nicht angerechnet werden. Zum Voraus 

soll sie 21 Gulden bekommen. 

 

 Aßmus 
  ZASP  28.04.1556    Flurnachbar von Hans Seyl in der Dorlach 
   Seyl   
  

  GbKsI 21.09.1556      Zeuge der Einkindschaft der Otilia Ebertzhemer 
   Seil     

 

 Eva 
  ZASP  28.04.1556    vh m Hans Seyl 
   Seyl   

 

 Hans 
  GbKsI 08.06.1535                   Vorfahr von Hans Schwartz    
  Henn  
 

  GbKsI 25.04.1536              Vorfahr von Hans Schwartz, er soll Hensel Beltzel noch etliches  

  Seyl    Geld schulden  
 

  GbKsI 12.03.1549    Zeuge der Einkindschaft des Christoffel Klopp  
 

  GbKsI 28.04.1551       Hans Munch heischt seinen Rechten Tag, gegen ihn Kundschaft zu 

führen  
 

  ZASP  28.04.1556    Einwohner zu Ungstein 

   Seyl  vh m Eva 

     Vor Schultheiß Wolf Ott und den Schöffen Bechtelff Hensel, Jost 

Motz, Peter Schram, Best Fißler, Frantz Baißler, Hans Baur, 

Johannes Scheffer, Hans Zimmer, Jeck Kintz, Peter Schlauditz, 

Hanrich Heidloff und Peter Furster leiht er von der Kirche zu 

Dürkheim 10 Gulden gegen einen jährlichen Zins von ½ Gulden. 
 

  GbKsI 21.09.1556      Zeuge der Einkindschaft der Otilia Ebertzhemer 
  Hanß Seil     
 



  GbKsI 29.04.1561     Er heischt seinen Rechten Tag gegen Hanrich Heidloff Kundschaft 

zu führen. 
 

  GbKsI 13.05.1561     In der Schmähesache zwischen ihm als Kläger und Hanrich 

Heidloff wegen etlicher Schmähworte weist der Richter zu Recht, 

daß ihm die Zeugen zugelassen werden. Will der Beklagte Zeugen 

führen, soll es gehört werden. 
 

  GbKsI 16.09.1561    In der Sache zwischen ihm als Kläger und Hanrich Heidloff wegen 

einer Abschrift, etliche Kundschaftssage hinter unsers gnädigen 

Herrn Oberamtmann zu erfahren, weist der Richter zu Recht, daß 

man ihm die Abschrift gönnen soll. 
 

  GbKsI 16.09.1561     In seiner Klage gegen Hanrich Heidloff wegen eines Tagkostens 

weist der Richter zu Recht: Weil der Beklagte hinter unsers 

gnädigen Herrn Amtmann geheischt hat, auch kein Haupturteil 

ergangen ist, ist er diesmal dem Kläger keinen Tagkosten zu 

erlegen schuldig. 
 

  GbKsII  27.09.1563                  Zeuge der Einkindschaft von Velten Futtersack und dessen Frau 

Anna verw. Sipper 
 

  GbKsII 23.01.1571     Im Streit zwischen dem Domkapitel zu Speyer und ihm sowie 

     Christman Kulman als Erben des Jost Motz wegen einer Weingülte 

von 1 Ohm haben die Beklagten gestanden. Weil die die Güte des 

Jahres 1567 entrichtet haben, sollen die diese billig entrichten. Sie 

heischen hinter unseres gnädigen Herrn Amtmann ab. 
 

  GbKSII  26.01.1580   In der Klage des Doktor Simon Heuring gegen ihn und Niclaß 

   Seil   Gereth wegen einer Ablösungsgült, in welcher Münze die 

Ablösung geschehen soll, sollen die Beklagten in grober Münz 

bezahlen, wie sie es empfangen haben. 
 

  UlKUP 10.02.1586     sein Tochtermann ist Gemeindsmann zu Ungstein 
  Seil 

 

 Jost 
  GbKsI 12.03.1549     vh m Otilia Ebertzhemer (I.) 

     V v Apollonia 

     bereits verstorben  
 

  GbKsI 21.09.1556      vh m Otilia Ebertzhemer 

  Seil     V v Appolonia 

       bereits verstorben 

 

Seybel   s.u. Seibelt 

 

Seyfrit   s.u. Zeyfridt 

 

Seyl    s.u. Seul 

 

Siebert 
 Johannes 
  luKs1  02.10.1717    Schäfermeister zu Ilchingen [?] an der Nahe 

   Sibert   V v Johann Peter () 

 

 Johann Peter 



  luKs1  02.10.1717    Schäfer zu Tiefenthal 

   Sibert   S v Johannes Siebert  

      (PJK)  Anna Barbara Esther  

 

Siegel 
 Elisabeth 
  luKs1  25.11.1685 st. n.                vh m  Johann Paul Siegel 

      M v Anna Elisabeth verh. Meyer  

      TP v Johann Christoph Meyer (EK) 

 

 Johann Paul 
  luKs1  25.11.1685 st. n.                zu Rüsselsheim 

      vh m Elisabeth 

      sV v Anna Elisabeth verh. Meyer 

 

Siltzer 
 Anna Elisabeth 
  luKs1  07.02.1692 st.n.  (ES)  T v Hans Jakob Zültzer u. Efr Anna Elisabeth Clor 

   Zültzer   wegen Schwachheit zu Ungstein im Haus getauft 

      TP: Anna Elisabeth Beer verw. Koch 

 

 Anna Maria Katharina 
  GbKsI1 31.01.1668    ihre Patin, bei der sie im Haus Lebt  ist Anna Maria Schloßer  

   Sölßter   verw. Klein  

      Ihre Patin vermacht ihr testamentarisch alle ihre Kleider, zwei Paar 

Leintücher und eine Kuh.  

  luKs1  30.05.1669      (ES)  von Kirchheim-Bolanden (‘Kircheim am Bohlandt’) 

   Pfingstsonntag   T v Jakob Siltzer 

       15 Jahre alt 
 

  luKs1  21.11.1676   von Kirchheim-Bolanden (‘Kircheim Pohlanden’) 

   Sültzer   T v Hans Jakob Sültzer 

      (ES)  Hans Simon Schaffner 
 

  luKs1  06.05.1677       vh m Hans Simon Schaffner 

   Schaffner               TP v Johann Henrich Peters 
 

  luKs1  28.10.1677                     vh m Hans Simon Schaffner 

   Schaffner    M v Maria Magdalena ()  
 

  luKs1  05.10.1679                     vh m Hans Simon Schaffner 

   Schaffner    M v  Eva Maria () 
 

  luKs1  02.02.1680       vh m Hans Simon Schaffner   

   Schaffner   TP v Johann Simon Müller  
 

  luKs1  10.04.1681   vh m Hans Simon Schaffner 

   Schaffner   M v Anna Margretha () 
 

  luKs1  09.01.1684  st.n.                vh m Hans Simon Schaffner 

   Anna Katharina Schaffner  TP v Anna Katharina Mit der Eck    
 

  luKs1  14.05.1684 st. n.            vh m Hans Simon Schaffner   

   Schaffner     M v Johann Nikolaus ()   
 

  luKs1  26.12.1684 st. n.                vh m Hans Simon Schaffner 

   Schaffner   TP v Johann Simon Zültzer (Nf) 
 

  luKs1  03.02.1686 st.n.   vh m Hans Simon Schaffner   

   Schaffner   M v Anna Eva () 



 

  luKs1  21.09.1687 st. n.   vh m Hans Simon Schaffner 

   Schaffner    M v Anna Maria ()  

 

 Hans Jakob 

  luKs1  30.05.1669      Glöckner zu Kirchheim-Bolanden (‘Kircheim am Bohlandt’) 

   Jakob Pfingstsonntag V v Anna Maria () 
 

  luKs1  21.11.1676   Einwohner zu Kirchheim-Bolanden (‘Kircheim Pohlanden’) 

   Sültzer   V v Anna Maria Katharina  () 
 

  luKs1  08.06.1679   Einwohner zu Rödersheim, jetzt zu Ungstein 

   Ziltzer   V v Philipp Dietrich () 
 

  luKs1  02.03.1683 stn  Beisasse zu Kirchheim bei Pohlanden 

   Zültzer   V v Hans Jakob () 
 

  luKs1  05.11.1686 st. n.    Beisasse zu Albisheim an der Pfrimm 

   Zültzer   V v Philipp Dietrich () 

 

 Hans Jakob 
  luKs1  02.03.1683 stn  von Kirchheim bei Pohlanden 

   Zültzer   S v Hans Jakob Zültzer 

     (ES)   Anna Elisabeth Clor 
 

  luKs1  26.12.1684 st. n.   Gemeinsmann zu Ungstein 

   Zültzer   vh m Anna Elisabeth Clor 

      V v Johann Simon () 
 

  luKs1  21.09.1687 st. n.                Br v Philipp Dietrich   

   Zültzer    vh m Anna Elisabeth Clor  

      TP v Johann Jakob Zültzer (Nf) 
 

  luKs1  22.08.1688 st.n.    Gemeinsmann zu Ungstein 

   Zültzer   vh m Anna Elisabeth Clor  

       V v Johann Georg (*)  
 

  luKs1  07.02.1692 st.n.   Gemeinsmann zu Ungstein 

   Zültzer   vh m Anna Elisabeth Clor 

      V v Anna Elisabeth () 
 

  luKs1  27.10.1699 st.v.    Gemeinsmann zu Ungstein 

   Sülser   vh m Anna Elisabeth Clor 

     V v Johann Nikolaus (*)  
 

  luKs1  25.10.1704    Bürger zu Kallstadt 

   Sülser   vh m Anna Elisabeth Clor  

       V v Johann Lorenz (*) 

 

 Johann Georg  
  luKs1  22.08.1688 st.n. *  S v Hans Jakob Zültzer u. Efr Anna Elisabeth Clor  

   24.08.1688   (ES)  TP: Hans Georg Ebel u. Efr Margretha Barbara Fisch  
   Zültzer 

 

 Johann Jakob 
  luKs1  21.09.1687 st. n.  (ES)              S v Philipp Dietrich Zültzer u. Efr Maria Kundigunda Bleß 

   Zültzer    TP: Hans Jakob Zültzer (Ok) u. Efr Anna Elisabeth Clor  

 

 Johann Nikolaus 
  luKs1  27.10.1699 st.v. *  S v Johann Jakob Sülser u. Efr Anna Elisabeth Clor 

   29.10.1699  (PJK) TP: Johann Nikolaus Clam u. Efr Anna Elisabeth Leher  
   Sülser  



 

 Johann Simon 
  luKs1  26.12.1684 st. n.  (ES)              S v Hans Jakob Zültzer u. Efr Anna Elisabeth Clor 

   Zültzer   TP: Hans Simon Schaffner u. Efr Anna Maria Katharina 

Sültzer (Tt) 

 

 Matthäus 
  luKs1  17.02.1689 st. n.  *  S v Philipp Dietrich Zültzer u. Efr Maria Kunigunda Bleß 

   20.02.1689  (ES)              TP: Matthes Örthel u. Efr Maria Juliana Geörgens 
   Zültzer  

 

 Philipp Dietrich 

  luKs1  08.06.1679  (ES)   zu Ungstein 

   Ziltzer   S v Hans Jakob Ziltzer 

      14 Jahre alt  
 

  luKs1  16.12.1685 st.n.     Fuhrknecht von Hans Joachim Heintz 

   Zültzer               TP v Anna Margretha Veyock 
  

  luKs1  05.11.1686 st. n.    von Albisheim an der Pfrimm 

   Zültzer   S v Hans Jakob Zültzer 

     (ES)   Maria Kunigunda Bleß 
 

  luKs1  21.09.1687 st. n.   Br v  Hans Jakob  

   Zültzer   vh m Maria Kundigunda Bleß 

      V v Johann Jakob ()  
 

  luKs1  17.02.1689 st. n.   Gemeinsmann zu Ungstein 

   Zültzer   vh m Maria Kunigunda Bleß 

      V v Matthäus (*) 

 

Simerman  s.u. Zimerman bzw. Scharfenstein 

 

Simon 
 Anna Barbara  
  luKs1  15.01.1662       zu Ungstein 

      vh m Hans Simon    

       M v Friedrich Jakob () 
 

  luKs1  06.01.1665   zu Ungstein 

      vh m Hans Simon  

      M v Maria Elisabeth () 

 

 Friedrich Jakob 
  luKs1  15.01.1662     (JGE)              S v Hans Simon u. Efr Anna Barbara  

       TP: Friedrich Kriger 

       Katharina oFN 

       Johann Jakob Meßinger 

 

 Hans 
  luKs1  15.01.1662                     Gemeindsmann zu Ungstein 

      im Volksmund der „Mauerhans“ 

      vh m Anna Barbara  

       V v Friedrich Jakob () 
 

  luKs1  06.01.1665   im Volksmund „der daube Maurer zu Ungstein“ 



      vh m Anna Barbara 

      V v Maria Elisabeth () 

 

 Maria Elisabeth 
  luKs1  06.01.1665   (JGE)  T v Hans Simon u. Efr Anna Barbara 

      TP: Anna Maria Köhler 

       Anna Elisabeth Leher 

       Hans Dünen   

 

Sipper 
 Appel 
  GbKsII  27.09.1563                  T v Hans Sipper u. Anna Reis 

     EK v Hans Reis 

 

 Franz 
  GbKsII  27.09.1563                  S v Hans Sipper u. Anna Reis 

     EK v Hans Reis 

 

 Hans 
  GbKsII  27.09.1563                  von Sancterfor 

     vh m Anna  Reis 

     V v Margaretha, Hans, Franz, Appel und Ottilia 

     bereits verstorben  

 

 Hans 
  GbKsII  27.09.1563                  S v Hans Sipper u. Anna  Reis 

     EK v Hans Reis 

 

 Margaretha 
  GbKsII  27.09.1563                  T v Hans Sipper u. Anna Reisr 

     EK v Hans Reis 

 

 Ottilia 
  GbKsII  27.09.1563                  T v Hans Sipper u. Anna Reis 

     EK v Hans Reis 

 

Sölßter   s.u. Siltzer 

 

Spahl 
 Abraham 
  luKs1  11.04.1693 st.n. *        S v Johann Nikolaus Spahl u. Efr Anna Maria Koch 

   19.04.1693  (ES)  TP: Abraham Heydesmann u. Efr Anna Ursula Behr 

 

 Anna Katharina 
  luKs1  21.03.1688  st. n.  (ES)             T v Hans Nickel Spahl u. Efr Anna Katharina Kirsch 

      TP: Melchior Henninger u. Efr Anna Katharina Spahl (Tt)  

 

 Anna Margretha 



  luKs1  26.11.1676     (ES)              S v Hans Nickel Spahl u. Efr Anna Katharina Kirsch 

      TP: Michael Beer u. Efr Anna Margretha Ebel 
 

  luKs1  15.04.1691    Ostern                  T v Hans Nickel Spahl 

      (ES)  14 Jahre alt 
 

  luKs1  12.06.1696        T v Hans Nickel Spahl 

     (PJK)  Georg Daniel Schumacher  
 

  luKs1  24.03.1697 st.n.         vh m Daniel Schumacher 

   Schumacher   TP v Anna Margretha Heintz 
 

  luKs1  20.11.1703    vh m Daniel Schumacher 

   Schumacher   TP v Johann Michael Schmidt 
 

  luKs1  03.02.1704    vh m Johann Daniel Schumacher 

   Schumacher   TP v Johann Matthäus Stotzmann  
 

  luKs1 01.02.1705    vh m Georg Daniel Schumacher 

   Schumacher   TP v Anna Margretha Schmidt 
  

 

  GbKsII 09.06.1705      T v Nicol Spahl 

      Ihr Vater findet sie testamentarisch mit 30 Gulden ab. 

 

 Balthasar 
  GbKsII  04.11.1721   Flurnachbar von Anna Maria Gräff verw. Holler in der Dornach 
   Balzer  

 

 Georg Elias 
  luKs1  03.01.1699 st.v. *  S v Hans Nickel Spahl u. Efr Anna Maria Koch 

   06.01.1699   (PJK)  TP: Georg Elias Koch (Ok) u. Efr Benedicta   

 

 Hans Nickel 
  luKs1  22.05.1664        (JGE)  S v Johannes Spahl u. Efr Engel (zu Kallstadt) 
 

  luKs1  11.01.1676   Küfergeselle in Kallstadt 

   Hans Nikolaus   S v Johannes Spahl 

      (ES)  Anna Katharina Kirsch 
 

  luKs1  26.11.1676       Küfer zu Ungstein 

      vh m  Anna Katharina Kirsch 

      V v Anna Margretha () 
 

  luKs1  22.07.1677       Gemeinsmann und Küfer zu Ungstein 

      vh m Anna Katharina Kirsch 

      TP v Anna Katharina Betz 
 

  luKs1  26.04.1678   Küfer und Gemeinsmann zu Ungstein  

      vh m Anna Katharina Kirsch 

      V v Johann Georg () 
  

  luKs1  23.02.1679    Küfer zu Ungstein  

      Br v Hans Georg Spahl        

      vh m Anna Katharina Kirsch 

      TP v Johann Nikolaus Spahl 
 

  luKs1  14.03.1680    Küfer zu Ungstein  

      vh m Anna Katharina Kirsch 
  

  luKs1  16.05.1680   Küfer zu Ungstein 

      vh m Anna Katharina Kirsch 

      V v Susanna Apollonia () 
  

  luKs1  22.10.1682   Küfer zu Ungstein 

      vh m Anna Katharina Kirsch 
 



  luKs1  07.01.1683     Küfer zu Ungstein 

      vh m Anna Katharina Kirsch  

      TP v Anna Katharina Pannebecker  
  

  luKs1  10.10.1683 st.n.   Küfer zu Ungstein 

      vh m Anna Katharina Kirsch 

      V v Magdalena () 
  

  luKs1  14.05.1684 st. n.   Küfer zu Ungstein 

      vh m Anna Katharina Kirsch   

      TP v Johann Nikolaus Schaffner   
  

  luKs1  12.11.1684 st. n.                Küfer zu Ungstein 

      TP v Johann Andres Bergmann  
 

  luKs1  15.03.1685 st.n.     Küfer zu Ungstein 

      vh m Anna Katharina Kirsch 

       V v Susanna Apollonia (+)    
  

  luKs1  15.12.1686 st. n.    Küfer zu Ungstein 

      vh m Anna Katharina Kirsch 

      TP v Anna Katharina Heckfuß 
 

  luKs1  14.09.1687 st. n.                Küfer zu Ungstein 

      vh m Anna Katharina Kirsch   

       TP v Johann Nikolaus Wurckhard 
  

  luKs1  21.03.1688  st. n.   Küfermeister zu Ungstein 

      vh m Anna Katharina Kirsch 

      V v Anna Katharina () 
  

  luKs1  28.12.1689     Küfermeister zu Ungstein 

      vh m Anna Katharina Kirsch 
  

  luKs1  15.04.1691                       Ungsteinischer Küfer 

       V v Anna Margretha () 
 

  luKs1  16.12.1691 st.n.        Küfer 

      TP v Anna Barbara Urban  
  

  luKs1  29.01.1692   Küfermeister zu Ungstein 

   Johann Nickles  (ES)    Anna Maria Koch 
 

  luKs1  11.04.1693 st.n.          Schultheiß und Küfermeister zu Ungstein 

   Johann Nikolaus   vh m Anna Maria Koch 

      V v Abraham (*) 
 

  luKs1  06.02.1694 st.n.          Schultheiß zu Ungstein 

   Johann Nikolaus    vh m Anna Maria Koch 
 

  luKs1  12.06.1696        Gemeindsmann zu Ungstein  

        V v Anna Margretha () 
 

  luKs1  03.01.1699 st.v.    Bürger und Küfermeister zu Ungstein 

      vh m Anna Maria Koch 

       V v Georg Elias (*)   
 

  luKs1  27.08.1699 st.v.    Küfer, Bürger und Kirchenjurat zu Ungstein 

   Johann Nikolaus   vh m Anna Maria Koch 

      TP v Anna Maria Koch     
 

  GbKsII 09.06.1705      zu Ungstein 

   Nicol   vh m Anna Maria Koch 

      V v Anna Margretha 

      Er errichtet ein Testament, in dem er seiner Ehefrau ein 

Grundstück als eigen und verschiedene als wiederfällig vermacht. 

Seine Tochter Anna Margretha findet er mit 30 Gulden ab. 
 

  GbKsII  05.06.1708   Seine Erben sind Flurnachbarn von Caspar Biedenbach hinter der 

Kirche 



 

 Johann Georg 

  luKs1  26.04.1678   (ES)  S v Hans Nickel Spahl u. Efr Anna Katharina Kirsch 

      großer Schwachheit halben zu Ungstein im Haus notgetauft 

      TP: Hans Georg Dahlheim u. Efr Barbara 

 

 Johann Nickles, Johann Nikolaus  s.u. Hans Nickel 

 

 Magdalena 
  luKs1  10.10.1683 st.n.   (ES)  T v Hans Nickel Spahl u. Efr Anna Katharina Kirsch 

      TP: Matthes Schüller u. Efr Magdalena Spahl (Tt) 
 

 Susanna Apollonia 

  luKs1  16.05.1680  (ES)  T v Hans Nickel Spahl u. Efr Anna Katharina Kirsch 

      TP: Hans Henrich Wurckhardt u. Efr Susanna Apollonia 

Schaffner 
 

  luKs1  15.03.1685 st.n.  +  T v Hans Nickel Spahl u. Efr Anna Katharina Kirsch 

      (ES)    

 

Spanngibel 
 Valentin 
  luKs1  05.03.1671    Dienstknecht von oVN Kirsch in Dürkheim 

      TP v Magdalena Koch 

 

Specht 
 Hans Theobald 
  luKs1  28.10.1672    von Wachenheim an der Haardt 

      sS v Hans Leonhard Schibber 

      calv 

      TP v Johann Theobald Krauß 

 

 Johann Georg  
  INKb  05.02.1704  Dürkheim  Anna Katharina Pannebecker 

 

Stahelman 
 Margreth 
  GbKSII  25.08.1590  vh m Hannß Dietz  
   Dietz  

 

  GbKSII  25.04.1592  zu Ungstein 

    ∞ I. Wwe v Stephan Stahelman 

     M v Margreth  

    ∞ III. vh m Hannß Dietz 

     Sie und ihr Ehemann lassen sich weisen, ob sie über ihre Güter 

verfügen können. 

     Vor Schultheiß Pangratz Heyrich und den Gerichtsschöffen Enders 

Deyer, Peter Schlauditz, Alban Barth, Conradt Weintz, Hanß 

Herxheimer, Hanß Förster, Hanß Cloerman, Hanß Reutter, 

Cleophas Rödell, Caspar Göttlinger , Blesius Kindt und Jacob 

Karpff errichten sie ein Testament. 
 



  GbKsII 10.07.1593     zu Ungstein 

   Dietz  Wwe v Carius Zimmerman 

     vh m  Hannß Dietz   

     In Gegenwart von Hannß Heimersheimer und Anßhelm Küntz 

kaufen sie und ihr Ehemann von Annshelm Carius und dessen 

Ehefrau Otlia das dritte Teil an zwei Morgen Weingart und Acker 

in Ungsteiner Gemarkung und den Anteil an einem Häuslein, an 

dem Margreth wegen ihres verstorbenen Mannes Carius 

Zimmerman den Nießbrauch hat, für 40 Gulden. 
 

  GbKsII  27.04.1613    vh m Hanß Dietz 

   Dietz  M v Margreta Stahelmann 

     Sie und ihr Ehemann heben ihr Testament von 1592 auf und lassen 

sich weisen, ob sie über ihr Hab und Gut frei verfügen können. 

Weil Margretha mit ihrer Tochter Margreta Stahelmann bereits 

eine Grundteilung durchgeführt hat, dürfen sie dies tun..  
 

  GbKsII 27.04.1613     vh m Hanß Dietz 

   Margret Dietz  Vor Schultheiß Georg Sandthöver und den Gerichtsschöffen 

Michel Meyer, Stephan Steffan, Veiox Zigler, Hans Schöffer, 

Jacob Wegner, Hans Dörmer, Paul Allebach, Bartel Heintz, Hans 

Kindt, Philips Behr, Hans Herxheimer und Friederich Bartz heben 

sie ihr Testament aus dem Jahr 1592 auf und errichten ein neues. 

Er vermacht ihr einen Acker und 5 Gulden. Sie vermacht ihm ihr 

Spindelteil an verschiedenen Gütern. Dem Almosen vermachen sie 

5 Gulden. 

 

 Margreth 
  GbKSII  25.04.1592  T v Stephan Stahelman u. Efr Margreth 

    . Sie hat mit ihrer Mutter bereits eine Grundteilung vereinbart 
 

  GbKsII  27.04.1613    T v Margretha Dietz verw. Stahelmann 

   Margreta oFN  Ihre Mutter Margretha Dietz verw. Stahelmann hat mit ihr bereits 

eine Grundteilung durchgeführt.  

 

 Stephan 
  GbKSII  25.04.1592  vh m Margreth  

     V v Margreth 

     bereits verstorben 

 

Stamm 
 Barttel 
  GbKsII   30.04.1588       zu Mühlheim 

      vh m Anna Scholl 

 

Stapp 
 Johann Jakob 
  luKs1  10.04.1699 st.v.      Schuldiener zu Ungstein   

        TP v Johann Christian Phindil 

 

Stauch 
 Peter 
  luKs1  05.02.1692 st.n.              Gemeinsmann zu Kallstadt 

     (JGE)  Anna Ursula Krauß verw. Geörgens 



 

Steffan 
 Appolonia 
  GbKsII  13.01.1597                vh m Steffan Steffan 
 

  GbKsII 12.11.1623     zu Ungstein 

     Wwe v Steffan Steffan 

     Sie hat keine Kinder 

     Vor Schultheiß Hanß Schäffer und den Gerichtsschöffen Hannß 

Dörmer, Barthel Heintz, Philips Behr, Hanß Herxheimer, Friderich 

Bartz, Lorentz Sandthover, Stoffel Ott, Andres Schüler, Jacob 

Schafner, Johannes Scheydt, Conrad Regelborn und Barthol 

Tresch vereinbart sie mit den Eheleuten Joachim u. Margret Rod 

eine Leibsverdingung: Diese versprechen, sie aufzunehmen und zu 

verpflegen, sie übergibt ihnen dafür drei Wenberge und einiges aus 

ihrer fahrenden habe. 

 

 Barbara 
  GbKsII 14.09.1632     Sr v Hanß Stephan 

   Stephan  vh m Philipß Regelborn 

     Ottilie, Witwe hres Bruders Hanß vermacht ihr ein Stück Feld, der 

Bohnacker genannt.  

 

 Hans 
  Huld                    1583     leiningen-hartenburgischer Untertan zu Kallstadt 
 

  UlKUP 10.02.1586     Gemeindsmann zu Ungstein 
 

  GbKsII 27.04.1603                  zu Ungstein 

     Auf Nicklaus Maurers und Conradt Ungsteiners Begehren findet 

eine Ortsbesichtigung zwischen ihnen beiden und Hans Steffan 

statt. Sie sollen den Trauf nicht weiter als bis zu dem Stückel zu 

suchen haben. 
 

  GbKsII 28.08.1605                  Zwischen ihm und Barthel Wimpf findet ein Ortstermin wegen des 

Traufrechts statt. Barthel Wimpf solle die Steine wegräumen. 

 

  UlGrL xx.08.1608     Gemeindsmann zu Ungstein 
 

  GbKsII 30.08.1614  Der Gerichtsprocurator Lorentz Hübneer klagt im Namen der  

   Hanß  Brüder Hanß und Bartel Zemmer gegen ihn wegen eines Ausstands 

von 9 Gulden von einem Kauf vom 1. Mai 1595. 
 

  GbKsII 12.01.1619     In Anwesenheit der Zeugen Lorentz Hüebener und Lorentz Kintz 

vergleichen sich Hanß Schrantz und er als Erben von Steffan 

Steffan mit dem Kläger Martin Zwibel wegen eines Traufs und 

eines Lichts, das ihm der verstorbene Steffan Steffan unberechtigt 

zugewandt hat und zahlen ihm dafür 20 Gulden in bar. Hanß 

Schrantz verlangt eine Abschrift von Steffan Steffans Testament, 

das dieser mit seiner Ehefrau vor 20 Jahren errichtet hat. 
 

  GbKsII 14.09.1632     Einwohner zu Ungstein 

   Hanß Stephan  bereits verstorben  

     Br v Barbara 

     vh m Ottilie 

 

 Hanß 
  GbKsII  11.09.1708 st. n.   Flurnachbar von Nicolas Eitelwein auf dem Koppenort. 

 



 Ottilie 
  GbKsII 14.09.1632     Wwe v Hanß Stephan 

   Stephan  TP v Ottilie Gerhardt  

     Vor Schultheiß Barthol Tresch und den Gerichtsschöffen Conrad 

Gofft und Stephan Steinheuser errichtet sie ein Testament, in dem 

sie ihrem Patenkind Ottilie Gerhardt einen Weinberg in der 

Roterde, ihrer Schwägerin Barbara Regelborn geb. Stephan ein 

Stück Feld, genannt der Bohnacker, und einen Wiesengarten und 

Elisabeth Christ einen Weinberg in der Roterde vermacht. 
      

 

 Steffan 

  GbKsII  29.04.1589    Flurnachbar von Heinrich Wolff in den Krautäckern 
 

  GbKsII  21.08.1596                Gerichtsschöffe zu Kallstadt 

     Vor ihm errichtet Anna verw. Hentz verw. Stürtzkopf ihr 

     Testament 
 

  GbKsII  13.01.1597                zu Ungstein 

     vh m Appolonia 

     Weil er und seine Ehefrau eine Leibserben haben, lassen sie sich 

weisen, dass sie mit ihren Gütern nach Gefallen schalten und 

walten können. 

     Gerichtsschöffe zu Kallstadt 

     Vor Schultheiß Pangraz Heinrich und den Schöffen Endriß Deüer, 

Conradt Weintz, Hannß Förster, Hanß Clarman, Hanß Reütter, 

Bläßel Küntt, Symon Küntz, Jost Weick, Michel Meyer und Staden 

Schell errichten er und seine Ehefrau ihr Testament und setzen sich 

gegenseitig zum Erben ein. 
 

  GbKsII 13.01.1597     Gerichtsschöffe zu Kallstadt 

     Vor ihm errichten Conradt Unsteiner und seine Ehefrau Margreta 

ihr Testament.. 
 

  GbKsII 13.01.1597      Gerichtsschöffe zu Kallstadt 

      Vor ihm als Zeuge errichtet Steffan Baur sein Testament. 
 

  ZASP  23.04.1597      Gerichtsschöffe zu Kallstadt 

     Vor ihm als Zeuge verkaufen Hanß Müller und seine Ehefrau 

Veronica der Kirche zu Dürkheim eine jährliche Gült von 

anderthalb Gulden für einen Kaufpreis von 300 Gulden. 
 

  GbKsII  26.04.1597                  Gerichtsschöffe zu Kallstadt 

     Vor ihm als Zeugevermacht Pfarrer Simon Schöfer seiner Ehefrau 

Othilia 150 Gulden, die ihm von seinen Brüdern zustehen. 
 

  GbKsII 26.04.1597     Gerichtsschöffe zu Kallstadt  

     Vor ihm als Zeuge sagen Jacob Groß und seine Ehefrau zu, 

Apollonia verw. Karpff lebenslang aufzunehmen und zu versorgen.  
 

  GbKsII  28.08.1597                 Gerichtsschöffe zu Kallstadt 

     Er ist Zeuge der Besiegelung eines Vertrags zwischen Hanß 

Pförtner und Caspar Gerhardtt. 
 

  GbKsII 30.08.1597       Gerichtsschöffe zu Kallstadt  

      Vor ihm als Zeuge heben Jacob Groß und Apollonia verw. Karpff 

die vier Monate zuvor geschlossene Verpfründung auf.  
 

  GbKsII 09.01.1599     Gerichtsschöffe zu Ungstein  

   Steffanj  In Beisein von Frantz Culman, Schultheiß zu Ungstein, und der 

Gerichtsschöffen Cunrad Weintz, Hanß Förster, Hanß Clorman 

und Steffan Steffanj Beisein übergeben er und seine Ehefrau ihrem 

Sohn Velten als Voraus zwei Weinberge in Dürkheimer und 

Ungsteiner Gemarkung. Er soll sie dafür im Alter versorgen. 

 



  GbKsII  09.01.1599     Bürger zu Ungstein 

     Beistand von Othilia Bauer 
 

  GbKsII  29.04.1600    Gerichtsschöffe  

     Vor ihm als Zeuge machen Paul Allebach und seine Ehefrau 

Catharina ihr Testament. 
 

  GbKsII 26.08.1600     Gerichtsschöffe 

     Vor ihm vermacht Catharina verw. Becker ihrem Vetter Andres 

Berckhman einen Weinberg, ein Bett und eine Kuh. 
 

  GbKsII 31.08.1603     Gerichtsschöffe zu Kallstadt 

     Vor ihm übergibt Catharina verw. Beckher ihr Hab und Gut an 

ihrem Schwager Hanß Leislemer gegen lebenslänglichen Unterhalt. 
 

  GbKsII  24.03.1604                 Gerichtsschöffe 

     In seinem Beisein macht Margreth Zwibel ihr Testament.  

                 Flurnachbar von Margreth Zwibel in der Dornach. 
 

  GbKSII  28.04.1607  Gerichtsschöffe zu Kallstadt 

   Stephan  Vor ihm errichtet Elisabeth Lauckh ihr Testament. 
 

  GbKSII  25.08.1607  Gerichtsschöffe zu Kallstadt 

     Vor ihm errichtet Lucia Heygel ihr Testament. 
 

  UlGrL xx.08.1608     Gemeindsmann zu Ungstein 
 

  GbKsII 30.08.1608                  Gerichtsschöffe zu Kallstadt 

   Stephan Stephan  Vor ihm als Zeuge heben die Ehelaute Sixt und Margreth ihr 

Testament aus dem Jahr 1597 auf. 
 

  GbKsII 10.01.1609                  Er klagt gegen Wendel Freudenstein wegen 4 Malter Gültkorn, an 

denen dieser die Hälfte tragen soll. 
 

  GbKsII 22.01.1609     Gerichtsschöffe zu Kallstadt 

     Vor ihm als Zeuge errichten die Eheleute Hanß Ebel und Elisabeth 

verw. Hofmann ihr Testament. 
 

  GbKsII  14.08.1609    Gerichtsschöffe zu Kallstadt 

   Stephans  Vor ihm als Zeuge vermachen sich Hanns Sennder der junge und 

dessen Ehefrau Barbara gegenseitig dem Beisitz an ihrer liegenden 

und fahrenden Habe. 
 

  GbKsII  10.09.1609     Gerichtsschöffe zu Kallstadt 

     Vor ihm als Zeuge errichtet Veltin Rödel ein Testament. 
 

  GbKSII  27.06.1610  Gerichtsschöffe zu Kallstadt  

     Vor ihm als Zeuge errichten die Eheleute Anthonius Heinrich und 

Anna ein Testament. 
 

  GbKsII  26.10.1610     Gerichtsschöffe zu Kallstadt  

   Steffann  Vor ihm als Zeuge errichtet Andres Deyer ein Testament.. 
 

  GbKsII  18.12.1610     Gerichtsschöffe zu Kallstadt  

     Vor ihm als Zeuge errichtet Margretha Sandthover ihr Testament. 
 

  GbKsII  31.12.1610     Gerichtsschöffe zu Kallstadt  

     Vor ihm als Zeuge vermachen sich Hanß Barthelmeus und seine 

Ehefrau jeweils nießbräuchlich einen Weinberg.. 
 

  GbKsII 08.01.1611    Gerichtsschöffe zu Kallstadt  

   Steffann  Vor ihm als Zeuge vermachen sich Velten Hüll und  seine Frau 

Margreth gegenseitig ihr Hab und Gut.  
 

  GbKsII  13.01.1611     Gerichtsschöffe zu Kallstadt 

   Stephan  Vor ihm als Zeuge errichtet Othilia Schuster geb. Rödel ein 

Testament. 
 

  GbKsII  03.02.1611                Gerichtsschöffe zu Kallstadt  

   Stephan  Vor ihm als Zeuge vermachen sich die Eheleute Bästian Engelman 

u. Othilie gegenseitig den Beisitz an ihrem Hab und Gut. 



 

  GbKsII  26.04.1611    Gerichtsschöffe zu Kallstadt  

     Vor ihm als Zeuge errichten Hanß Braitwiesener u. Efr Othilie ihr 

Testaament. 
 

  GbKsII  28.04.1611    Gerichtsschöffe zu Kallstadt  

     Vor ihm als Zeuge errichtet Adam Schiller sein Testament. 
 

  GbKsII  30.04.1611    Gerichtsschöffe zu Kallstadt  

     Vor ihm als Zeuge errichtet Jacob Wegner ein Testament. 
 

  GbKsII  30.04.1611    Gerichtsschöffe zu Kallstadt  

 Stephan Vor ihm errichtet Regina Göfft verw. Maurer ihr Testament. 
 

  GbKs1I  05.05.1611               Gerichtsschöffe zu Kallstadt 

   Stephan Stephan   Vor ihm als Zeuge errichtet Hannß Blum ein Testament. 
 

  GbKs1I  27.08.1611               Gerichtsschöffe zu Kallstadt 

   Stephan   Vor ihm als Zeuge errichten Conradt Weintz und seine Ehefrau 

Christina ein Testament. 
 

  GbKsII  10.11.1611    Gerichtsschöffe zu Kallstadt  

   Stephan  Vor ihm als Zeuge errichtet Barbara Heyrich geb. Kohler ein 

Testament. 
 

  GbKs1I  05.02.1612               Gerichtsschöffe zu Kallstadt 

   Steffann   Vor ihm als Zeuge schließt Moritz zum Krieg einen Vergleich mit 

seinem Sohn Jacob und macht ein Testament.   
 

  GbKs1I  15.03.1612               Gerichtsschöffe zu Kallstadt 

   Stephan  Vor ihm als Zeuge errichtet Veiox Ziegler ein Testament.  
 

  GbKsII  12.01.1613    Gerichtsschöffe zu Kallstadt 

     Vor ihm als Zeuge errichten die Eheleute Hanß Bender und 

Barbara Vogt ein neues Testament 
 

  GbKsII 12.01.1613    Gerichtsschöffe zu Ungstein 

     Vor ihm euge errichtet Margretha Göfft ein Testament 
 

  GbKsII 27.04.1613     Gerichtsschöffe zu Kallstadt 

   Stephan  Vor ihm als Zeuge erichten Hanß Dietz und seine Ehefrau Margret 

verw. Stahelman ein neues Testament. 
 

  GbKsII 11.01.1614    Er klagt gegen Hanß Waldtman wegen einer rückständigen 

   Stephan  Konrgülte von 1½ Vierling in das Spital Dürkheim. . 
 

  GbKsII 26.04.1614    Er klagt gegen Hanß Waldtman wegen einer rückständigen 

     Korngülte von 1 Malter und 6½ Vierling von einem Zweitel, 

genannt das lange Zweitel im Hasenlauf, jedes Jahr 1½ Vierling. 
 

  GbKsII  27.08.1616   Gerichtsschöffe 

     Er und die Gerichtsschöffen Veit Zigler, Jacob Wegner, Michel 

Meyer, Lorentz Sandthöver, Hanß Dörmer, Friederich Bartz, Paul 

Allenbach, Hanß Kindt, Hanß Herzheimer und Philips Behr 

votieren auf Anfrage von Gregorius Bäder. 
 

  GbKsII  30..04.1617                Gerichtsschöffe 

   Stephan  Im Streit mit Johannes Scheyd findet auf Befehl von Graf Johann 

Philipp ein Augenschein statt. Auf Vorschlag von Stephan Steffan 

entschedet das Gericht, daß der Kläger seinen beabsichtigten Bau 

nicht aufführen darf. 
 

  GbKsII 29.04.1618     Im Namen von Martin Zwifel klagt Lorentz Kintz gegen ihn 

   Stephan Steffan  wegen einer Scheidemauer zwischen beider Hofreiten. Er soll sie 

wieder abschaffen. Lorentz Hüebener begehrt in seinem Namen 

Dilation bis zum nächsten Gericht. 
 

  GbKsII 12.01.1619     bereits verstorben 

     Seine Erben sind Hanß Schrantz und Hanß Steffan. 

     Vor 20 Jahren hat er mit seiner Ehefrau ein Testament errichtet. 
 



  GbKsII 12.11.1623     vh m Appolonia 

     bereits verstorben 

 

Steffe 
 Peter 
  GbKsI 21.05.1538     zu Ungstein 

     vh m oN 

     seine Ehefrau ist von Hans Westericher verklagt worden    
 

  GbKsI 18.06.1538     er ersucht seinen Rechten Tag gegen Hans Westericher, um 

Kundschaft zu führen 

 

Steiger 
 Anna Elisabeth 
  luKs1  11.08.1724   vh m Nikolaus Steiger 

    in Kallstadt TP v Anna Maria Spahl   
 

  luKs1  15.12.1728    vh m Johann Nikolaus Steiger 

     in Kallstadt  TP v Johann Nikolaus Spahl 

 

 Barthel 
  luKs1  26.12.1679       Holzhauer zu Hartenburg 

      TP v Bartholomäus Cleophas Heckfuß 

 

 Nikolaus 
  luKs1  11.08.1724   Bürger u. Wagnermeister zu Ungstein 

     vh m Anna Elisabeth 

    in Kallstadt TP v Anna Maria Spahl  
 

  luKs1  15.12.1728    Bürger, Wagnermeister u. Vorsteher zu Ungstein 

   Johann Nikolaus   vh m Anna Elisabeth  

    In Kallstadt  TP v Johann Nikolaus Spahl   

 

Steinhäuser 
 Hans 
  GbKSII  29.04.1607  Im Streit zwischen Hanß Harnisch und ihm wegen eines  

   Hanß Steinheuer  Torbogens entscheidet der Richter nach Inaugenscheinnahme: Der 

Kläger darf das Fundament, soweit es ihn hindert wegbrechen. Den 

Dung soll der Beklagte von der Mauer abschaffen. 
 

  UlGrL xx.08.1608     Gemeindsmann zu Ungstein 
   Steinheuser 
 

  GbKsII 27.04.1613                  Gemeindsmann und Küfer zu Ungstein 

   Hanß Steinheuser  Er bittet, seinem vormaligen Lehrjungen Bernhardt Hill 

einen besiegelten Lehrbrief sowie einen Geburtsbrief auszustellen..  
 

  GbKsII 31.08.1613                  Gemeindsmann zu Ungstein 

   Hanß Steinheuser  Er klagt gegen Reinhardt Finck wegen eines Gangs hinter 

seiner Scheuer und des Beklagten Garten. 
 

  GbKsII 01.09.1613                  Gemeindsmann zu Ungstein 

   Hanß Steinheuser  In seiner Klage gegen Reinhardt Finck wegen eines 

Fußpfads zwischen seiner Scheuer und des Beklagten Garten findet 

ein Augenschein statt. 
 

  GbKsII 25.04.1620                  Gerichtsschöffe 

   Hanß Steinheuser  Er klagt gegen Michel Hummel wegen eines Traufs. 



 

  GbKsII 26.04.1620                  Zwischen ihm und Michel Hummel findet ein Augenschein statt. 

   Hanß Steinheuser . 
 

  GbKsII 09.01.1621     Gerichtsschöffe zu Kallstadt 

   Hanß Steinheuer  In seinem Beisein errichten Hanß Dörmer und seine Ehefrau Anna 

ein Testament. 
 

  GbKsII 24.04.1621                  Flurnachbar von Catharina Ungsteiner verw.Bäder im Herrenberg 
   Hanß Steinheuser 
 

  GbKsII 03.01.1634     vh m Ursula 
   Hanß Steinheußer 

  

 Hans Georg 

  GbKsII  12.01.1670       Flurnachbar von Barthel Kientz im Hettenhennengarten  
 

  luKs1  28.09.1673    Schwanenwirt zu Dürkheim 

   Steinhäußer   TP v Johann Georg Koch 

 

 Stephan 
  GbKsII 26.04.1631  Anstatt Lorentz Hübner wird er zum Gerichtsschöffen 

   Steinheußer  angenommen.  
 

  GbKsII 14.09.1632     Gerichtsschöffe zu Ungstein  

   Steinheusser  Vor ihm als Zeuge errichtet Ottilie Stephan ein Testament.  
 

  GbKsII 23.09.1632     Gerichtsschöffe 

   Steinheuser  Vor ihm als Zeuge errichtet Catharina Häbener ein Testament. 
 

  GbKsII 03.01.1634     Gerichtsschöffe zu Kallstadt  

   Sreinheußer  Vor ihm als Zeuge errichtet Maria Jacobe Regelborn ein 

Testament. 

 

 Ursula 
  GbKsII 03.01.1634     Wwe v Hanß Steinheußer 

   Steinheußer  Flurnachbarin von Maria Jacobe Regelborn ufm Werth. 

 

Steinle 
 Georg 
  UlGrL xx.08.1608     gemeiner Hirt zu Ungstein 

 

Steinmann 
 Johann Jakob 
  luKs1  18.06.1690 st. n. +  von Seebach 

      S v Joseph Steinmann 

      wurde bei Hartenburg unten an der Pulvermühle, wo er seines 

Vaters Pferd weidete, unvershens von einer Partie Franzosen 

überfallen und, weil er sich mit dem Pferd salvieren wollte, mit 3 

Kugeln erschossen. 

      16 Jahre und 10 Monate alt 

   19.06.1690   von den Seinen tot gefunden 

   20.06.1690  (ES) Unsicherheit halben im Tal Hartenburg begraben 

 

 Joseph 

  luKs1  18.06.1690 st. n.    Einwohner zu Seebach 

      V v Johann Jakob (+) 



 

Stephan 
 Anna Katharina 
  luKs1  10.05.1668     zu Dannenfels (‘Dannfelß im Westreich’) 

   Pfingstsonntag        Wwe v Hans Stephan   

     M v Nikolaus () 

 

 Gertrud 
  luKs1  27.12.1677    aus Dannenfels in der Grafschaft Nassau-Weilburg 

      T v Hans Stephan 

      (ES)  Wolf Ludwig Schloßer 

 

 Hans 
  luKs1  10.05.1668     gewesener Gemeinsmann zu Dannenfels  

   Pfingstsonntag   (‘Dannfelß im Westreich’) 

     vh m Anna Katharina 

     V v Nikolaus () 
 

  luKs1  27.12.1677    gewesener Gemeinsmann zu Dannenfels in der Grafschaft Nassau-

Weilburg 

       V v Gertrud () 

      bereits verstorben 
 

  luKs1  04.02.1679    gewesener Gemeinsmann zu Dannenfels in der Grafschaft Nassau-

Weilburg 

        V v Nikolaus () 

      bereits verstorben 

 

 Nikolaus 
  luKs1  10.05.1668     von Dannenfels (‘Dannfelß im Westreich’) 

   Pfingstsonntag      (ES) S v Hans Stephan u. Efr Anna Katharina 
 

  luKs1  04.02.1679    S v Hans Stephan 

       (ES)  Katharina Klein 

 

Stock 
 Balthasar 
  UlGrL xx.08.1608     ‘Bawbecker’ 

     Gemeindsmann zu Ungstein 

 

Storck 
 Anna Barbara 
  luKs1  24.02.1689 st. n.     zu Dürkheim 

      vh m Hans Martin Storck  

      TP v Anna Barbara Läer  

 

 Hans Martin 
  luKs1  24.02.1689 st. n.   Bürger zu Dürkheim 

      vh m Anna Barbara 

      TP v Anna Barbara Läer  

 



Stotzmann  s.u. Stutzmann 

 

 

Strobel 
 Georg  
  luKs1  28.11.1658   (JGE)  S v Wolfgang Strobel u. Efr    

       TP: Hans Georg Schmidt 

       Katharina Andreß 

 

 Wolfgang 

  luKs1  28.11.1658   aus Ellwangen im Schwabenland, päpstlicher Herrschaft und 

Glaubens 

      kath 

      hielt sich in Weilach auf 

      V v Georg ()    

 

Strohawer 
 Hanß 
  GbKsII  27.08.1616   Gregorius Bäder verlangt von Hanß Strohawer und Bartel Heintz 

Versicherung für 6 bzw. 4 Viertel Gültwein. Die Gerichtsschöffen 

Steffan Steffan,Veit Zigler, Jacob Wegner, Michel Meyer, Lorentz 

Sandthöver, Hanß Dörmer, Friederich Bartz, Paul Allenbach, Hanß 

Kindt, Hanß Herzheimer und Philips Behr votieren> Weil die 6 

Viertel im Morgenbuch stehen, sollen die 4 Viertel auch 

eingeschrieben werden. 

 

Strohmer 
 Martin 
  luKs1  17.08.1687 st. n.                Leinenwebermeister zu Grünstadt 

      TP v Anna Elisabeth Rausch 

 

Stürtz 
 Georg 
  luKs1  28.03.1666   Strohschneider zu Niederkirchen 

      TP v Johann Georg Bruckner 

 

Sturm 
 Anna Barbara 
  luKs1  30.12.1698 st.v.    vh m Christian Sturm   

      M v Anna Elisabeth (*) 
 

  luKs1  10.04.1699 st.v.       vh m Johann Christian Sturm 

        TP v Johann Christian Phindil 
 

  luKs1  15.12.1699 st.v.    vh m Johann Christian Sturm 

      TP v Anna Margretha Körber   

 

 Anna Elisabeth 
  luKs1  30.12.1698 st.v. *  T v Christian Sturm u. Efr Anna Barbara 



   01.01.1699   (PJK)  TP: Anna Elisabeth Born 

       Johann Nikolaus Burckhard 

 

 Christian 
  luKs1  30.12.1698 st.v.    gemeiner Bäcker zu Ungstein 

      vh m Anna Barbara 

      V v Anna Elisabeth (*) 
 

  luKs1  10.04.1699 st.v.       gemeiner Bäcker zu Ungstein   

   Johann Christian    vh m Anna Barbara  
 

  luKs1  15.12.1699 st.v.    Gemeindbäcker zu Ungstein 

   Johann Christian   vh m Anna Barbara 

      TP v Anna Margretha Körber 

 

Sturtzmann  s.u. Stutzmann 

 

Stutzmann 
 Johann Christian 
  luKs1  03.02.1704    TP v Johann Matthäus Stotzmann   
   Stotzmann    

 

 Johann Jakob 
  INKb  29.11.1696    Konken  Loysa Regina Müller 
   Hans Jakob Stotzmann 
 

  luKs1  21.11.1699 st.v.    unsers gnädigsten Herrn Hofmann zu Weilach 

   Hans Jakob Sturtzmann  vh m  Regina Elisabeth Müller  

     V v Maria Katharina (*) 
  

  luKs1  12.06.1702    Hofmann zu Weilach 

   Hans Jakob Stortzmann  vh m Regina Elisabeth Müller  

       V v Johann Samuel (*) 
  

  luKs1  31.01.1704    der gnädigsten Herrschaft Hofmann 

   Hans Jakob Stotzmann  vh m Regina Elisabeth Müller 

       V v Johann Matthäus (*) 
  

  luKs1  17.02.1704    gnädigster Herrschaft Hofmann   

   Joh. Christian Stotzmann  V v Johann Matthäus (+)   
 

  luKs1  01.01.1706    gnädigster Herrschaft Hofmann zu Weilach 

   Stotzmann   vh m Regina Elisabeth Müller 

       V v Johann Jakob (*) 
  

  luKs1  29.01.1708    gnädigster Herrschaft Hofmann zu Weilach 

   Stotzmann   sV v Johann Michael oFN 
 

  luKs1  01.07.1709    herrschaftlicher Hofmann zu Weilach 

   Stotzmann   TP v Johann Jakob Edel   
 

  luKs1  28.07.1709    gnädigster Herrschaft Hofmann 

   Stotzmann   vh m Regina Elisabeth Müller 
 

  luKs1  25.07.1710    gnädigster Herrschaft Hofmann zu Weilach 

      V v Maria Katharina 
 

  luKs1  24.02.1713    gnädigster Herrschaft Hofmann zu Weilach 

   Stotzmann   vh m Regina Elisabeth Müller  

      TP v Anna Regina Linder  

  luKs1  05.05.1716     gnädigster Herrschaft Hofmann zu Weilach  

   Stotzmann   TP v Johann Jakob Müller (sEK) 

 



  luKs1  21.03.1717    gnädigster Herrschaft Hofmann zu Weilach 

   Stotzmann   TP v Justina Margreth Schrag 
 

  luKs1  05.09.1717    V v Maria Katharina  
   Stotzmann 
 

  luKs1  14.11.1717    älterer Hofmann zu Weilach 

   Stotzmann   V v Maria Katharina  
 

  luKs1  27.04.1719   alter Hofmann zu Weilach 

   Hans Jakob Stotzmann  vh m Regina verw. Müller   

      TP v Johann Michael Müller 

       Johannes Stotzmann 
 

  luKs1  19.10.1719   herrschaftlicher Hofmann 

   Stotzmann   V v Maria Katharina 
 

  luKs1  01.02.1721   herrschaftlicher Weilacher Hofbeständer 

   Stotzmann    V v Maria Katharina () 

      sie ist seine einzige Tochter 
 

  luKs1  29.08.1724   hochgräflich Leiningen-Hartenburgischer Hofmann zu Weilach 

      V v Johann Samuel  () 
 

  luKs1  12.07.1729   gnädigster Herrschaft Hofmann zu Weilach 

   Stotzmann   (PJK) Loysa verw. Lung 
     sie mussten 10 Gulden für die Dispens bezahlen, da sie die 

Trauerzeit nicht abgewartet hatten 
 

 Johann Jakob  
  luKs1  01.01.1706 *  S v Johann Jakob Stotzmann u. Efr Regina Elisabeth Müller 

   05.01.1706  (PJK)  TP: Johann Jakob Schick 

   Stotzmann    Anna Elisabeth Beer 

 

 Johann Matthäus  
  luKs1  31.01.1704 *  S v Hans Jakob Stotzmann u. Efr Regina Elisabeth Müller 

   03.02.1704  (PJK)  zu Weilach getauft 

   Stotzmann   TP: Johann Christian Stotzmann 

       Matthäus Krauß 

       Anna Margretha Schumacher geb. Spahl  
 

  luKs1  17.02.1704 +  S v Johann Christian (richtig: Joh. Jakob) Stotzmann  

   19.02.1704  (PJK)  3 Wochen alt   

 

 Johann Samuel 
  luKs1  12.06.1702 *  S v  Hans Jakob Stortzmann u. Efr Regina Elisabeth Müller  

   18.06.1702  (PJK)  TP: Johann Michael Bechtel 

   Stortzmann    Samuel Hech [?] 

       Anna Elisabeth Schumacher 
 

  luKs1  29.08.1724   S v  Johann Jakob Stutzmann 

      (PJK) Anna Maria Walter 
 

 Maria Katharina 
  luKs1  21.11.1699 st.v. *  T v  Hans Jakob Sturtzmann u. Efr Regina Elisabeth Müller  

   26.11.1699  (PJK)  TP: Maria Katharina Gonser 

   Sturtzmann   Maria Eva Rausch 

      Hans Jakob Bernhard 
 

  luKs1  25.07.1710    T v Johann Jakob Stotzmann 

   Stotzmann   TP v Anna Katharina Linder  



      noch nicht zum Nachtmahl gegangen, daher neben seiner Mutter 

gestanden 
 

  luKs1  05.09.1717    T v Johann Jakob Stotzmann 

   Stotzmann   sSr v Johann Michael Müller 

      TP v Regina Maria Eisabeth Müller 
 

  luKs1  14.11.1717        T v Johann Jakob Stotzmann 

    Stotzmann   TP v Elias Henrich Michael Landauer 
 

  luKs1  19.10.1719   T v Johann Jakob Stotzmann 

   Stotzmann   TP v Maria Elisabeth Schumacher 
 

  luKs1  01.02.1721   T v  Johann Jakob Stotzmann 

   Stotzmann  (PJK) Johann Adam Schmidt 

 

Sültzer   s.u. Siltzer 

 

Sünd.. 
 Hans Georg  
  luKs1  14.04.1699 st.v.       Landstreicher 

      TP v Johann Georg Köbiler 

 


